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Az országház ormára gyászlobogót 
tűztek ma délben, estére pedig a napi 
lapokból értesült az egész főváros, hogy 
Szabó Kálmán képviselő, a magya or 
szággyülés számottevő tagja, Dcbieezen 
város követe nem él többé.

Nehéz szívvel veszek erőt a meg­
hatottságon, amely újra meg újra el fog 
e szomorú bír hallatára. Ez az érzés, 
(gondolom, sőt bizonyos vagyok benne) 
általános ma egész D.brecz nb.n. Mind­
nyájan, akik ott nőttünk fel, szeretettel, 
vonzódással vagy épen hálával gondo 
lünk arra a nemes Ulkü ősz emberre, 
aki ma kihűlt szívvel fekszik ravatalán

Bármily nehezemre esik, mégis meg­
próbálom : a gyásznak megrázó, közvet­
len hatása alatt hadd rajzolom meg 
Smbó Kálmánnak alakját, úgy amint vá 
rosán, kerületén túl beilleszkedik a köz
él tbe. , .

Szabó Kálmán egyéniségének vuli 
egy jellemző vonása, amely működésé 
n^k minden vonatkozásában észrevehető.

Mint képvi-eö, mint a törvény ható 
sági bizottság tagja, mint üzletember, 
mint családapa kitűnt szivének jósagá 
val, fenkölt gondolkozásával.

A minap adtak ki egy francia köny­
vet, mely Magnand ról szól, a jó bitóról. 
Ha ehez hasonlóan könyvet akarna va 
laki írni a jó kereskedőről: nem talál­
hatna jobb mintát Szabó Kálmánnál. A 
jó kereskedő, aki nem akarja megkáro 
sitani a gyárosát, aki nem akar árt mi a 
versenytársának, aki jóakaró tanácsadója 
a vevőjének: ez volt Szabó Kálmán.

A jó kereskedő, akit magas intelli­
genciája, szeplőtlen jelleme, nagy tapasz­
talata a közélet minden terén vezető polcra 
állít: azért legfőbb büszkeségének mégis 
azt tartja, hogy tovább is maga vezeti az 
üzletét. Ilyen vo!t Szabó Kálmán.

A jó kereskedő, akit bartarsai biza­
lommal és ragaszkodással testületük 
élére állítottak, aki az ország legnagyobb 
kamarájának elnöke és az ország legna­
gyobb kereskedelmi szervezetének, az 
Omkének alelnöke, egyszersmind ráér, 
hogy más foglalkozás térén is pé dát 
adjon eredményes munkájával. Ez a »jé 
kereskedő*, aki tudott jo szÖlőmive>6 
is lenni: ez Szabó Kálmán.

Országos perspektívából nézve tehát 
még jobban kell sajnálnunk Debreczen

FELEDÉS.
óh 1 Jer, jer ! Szomjazva, remegve várlak 
Bársonyos szárnyú feledés 1 
Fájón, remegve vár a lelkem,
Had szálljon immár tovább felettem :
A bú, a köny, a szenvedés !

Ha nem lehet máskép, csókold lo pillám, 
Selymesen, hosszan, szelíden 1 . . .
S mielőtt szárnyad tova lendül,
S az ajkam könnyű mosolyba enyhül: 
Állítsd meg a szivem ! Zivnska Andor.

város nagytekintélyű követének korai ha­
lálai.

A magyar parlamentben oly vég­
telenül kicsiny a kereskedők száma, hogy 
Szabó Kalman kidőlte mar azért is nagy 
csapás, amelyet egyaránt megéreznek a 
Dorottya-utca jómódú nagykereskedői és 
az eldugott filvak szegény szatóc-ai. A 
mi képviselöházunk latájnevek és gazdák 
háza. Ezért tör nehéz sóhajtás a debre­
czen i ravatal felé a magyar keresttedök 
szivéből

Mert ezeknek az e őretörő, soks’.or 
lenézett, gyakran elnyomott kereskedők­
nek volt méltó vezéralakja Szabó Kál 
mán. Megértette az idők tanítását, hogy 
a kereskedők sorsán csak a szervezke 
dés segíthet. Ezért szegődött társul Sán­
dor Pál mellé és agitált az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés érdeké­
ben, mint annak alelnöke.

Hogy az 0. M. K. E. gyökeret vert 
az országban és megerősödött, abban 
nagy érdeme van Szabó Kálmánnak Az 
0. M K. E. koszorújához, amelyet Sán­
dor Pái, az elnök visz el a temetésre, 
tisztelettel és meghatottan fűzőm a meg­
emlékezésnek e s. erény levelét.

Legven áldás a „jó kereskedő* em 
ékén! Megtört családját pedig vigasztalja 
meg a Gondviselés.

Ä vihar.
Irta: Tony Bővülőn

Hatalmas vihar korbácsolta végig a 
de la Manche partjait. A hátborzongató idő­
járás szivigható családi jelenetet idézett elő 
Baudoinéknál.

Kicsiny, említésre sem méltó normend 
kikötőben történt az eset.

Mme Baudoin, a dúsgazdag birtokosnő- 
nek atyja Caux tartománybeli birtokos volt 
és leányára vőgrendeletileg nagy vagyont 
hagyott hátra. Mme Baudoin férje azonban 
ennek is hamar nyakára hágott volna, ha 
ebben a halál meg nem akadályozza, era 
halála után az özvegy úgy tervezte, hogy 
egyetlen fiának valami gazdag feleséget sze-

rez s igy a család vagyonban, birtokban 
csak gyarapodni fog. Szerencsétlenségére 
Baudoin Lajos egy halászleányba szeretett 
bele. A leány apja azonban földhözragadt 
szegény ember, kinek még csak tulajdon 
bárkája sem volt. A fiú minden áron tele­
ségül akarta venni a leányt, de Mme Bau­
doin sehogysem egyezett bele. A fin nem 
tágított. Igen önfejű emberek a bretagniak. 
Az anya s fiú háborúskodása egy eszten­
deig tartott, Házasodj meg, jó, nem bánom, 
— mo dotta az óv végén az anya — de 
még a szemem elé se kerüljön a feleséged, 
egy fillérnyi segítséget sem kapsz tőlem, 
semmit, atnig csak én ólek I „ Ahogy tét 
szik I felelt Lajos. S a lakadalmat meg is 
ülték hamarosan. , , TT,

Ot álló esztendő múlt el azóta. Három 
gyermekük is volt már. Lajos ipjával ha­
lászni járt, otthon pedig az asszony a gyér 
mekeket szoptatta. Takarékoskodni kellett. 
De a szerelem mindent enyhített, soha nem 
jött az ajkukra panasz. Mme Baudoinhez 
sem fordultak semmiféle segélyért. Vasár­
nap mikor a templomból jövet találkoztak, 
köszöntek neki, mert hiszen ez kötelesség, 
uz özvegy pedig ilyenkor gőgösen egyene­
sedett ki barna felöltőjében s tovább ment 
anélkül hogy viszonozta volna köszönésü­
ket úgy érezte magát, mintha kígyóra lé­
pett volna. Sem látogatás, sem levélváltás, 
semminemű érdeklődés egymás iránt Nem 
történt más, mint az, hony a fiatalok kö­
szöntőt! ék s az öreg nem válaszolt. Leg­

utóbb a tengert heves vihar korbácsolta fel 
s megreszket'et'e a parti házakat.

Mme Baudoin egyedül lakott szolgáló­
jával, Annával. Ez tipikus, jól megtermett 
normann leány volt s úgy nézett ki, mintha 
egyébre sem született volna, mint a tehór 
főkötője viselésére.

Anna sopánkodva tördelte kezet:
— Oh, milyen idő ! nagyságos asszony ; 

mennyi nyugtalan ember!
_ Miféle emberek? — kérdezte csak 

úgy odavetve az özvegy, s tovább járt-kelt 
a szobában.

— Hát akiknek * fiuk a tengeren van. 
Mme Baudoin megállóit.
— Elég — szólt szárazon.
Kézimunkáját vette kezébe, az ég is 

beborult, sötétedett, az ablak mellé ült.
Anna előtte homlokát az üvegtáblához 

szorította, figyelte az utcát. Mintha meg­
parancsolták volna, hogy hallgasson .dő- 
közönkint kiáltott fel. Ni, ott a kémény 
esett le ! ... A borbély róztárnyérjai hogy 
repülnek lefelé ! ... Ott meg hogy igyek­
szenek a rakodóhoz! ... De mennyi ember 1 
Bizony Isten érdekes volna megtudni, hogy
mi történik odalenn.

— Hallgass el már, mormogta az öz­
vegy, ne fecsegj mindig 1

Anna elhatározta magában, hogy hall­
gatni fog, de hiába, mer mindig jobban- 
jobban oda dugta fejét az ablakhoz

— Nem én! kiáltott lel egyszerre a 
lábával nagyot dobbantva, soha életemben
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Wekerle Ét Kossuth a helyzetről.
A bank, a véderő és a választójog

A politikai pártok újéve.
Az újév alkalmából a koalíció tagjai 

testületileg tisztelegtek Wekerle Sándor 
miniszterelnöknél, a függetlenségi párti kép 
viselők pedig Kossuth Ferenczet keresték 
föl, hogy jókívánságaikat kifejezték nekik. 
A két államférfiu ez alkalommal fontos ki 
jelentéseket tett az aktuális politikai kérdé­
sekről.

Wekerle Sándor miniszterelnök, akit 
a koalíció nevében Csizmazia Endre kö­
szöntött, a többek között ezeket mondta:

— A bankkétdesben arra törek­
szem, hogy mindenekelőtt a korminy 
egyetértő eljárását biztosítva, juttas.-uh 
érvényre az államjogi és gazdasági t-zem- 
pontokat. A katonai kérdésekben pe­
dig az vezérel, hogy akkor, amidőn 
védőerőnk fejlesztésére s újabb tetemes 
költségek vállalásának szüksége előtt 
állunk, ennek egyensúlyképp nemzeti 
érdekeinek s különösen állami nyel­
vünk érvényesülésére kell gondot fek­
tetnünk. Ebben az ö felsége a király 
és a nemzet közötti ügyben naponta 
találkozunk ugyan ellentétes áramlatokkal, 
de azért álláspontunk érvényre jutásába 
vetett bizodalmunk n m kisebbedhetik, 
mert erőt ad annak belső jogosultsága, 
szükségessé teszi nemzetközi viszonyaik- 
a megnyugvásában rejlő biztossága. A 
választási törvény tekintetében válto­
zatlanul ragaszkodnunk kell azokhoz az 
alapelvekhez, amelyek alapján azt elő­
készítettük s amelyeket a magyar állam 
legvitáiisabb érdekei szempontjából mel 
lözhetetleneknek kell tartanunk.

Kossuth Ferencet a függetlenségi párt 
nevében Teleki Arvéd gróf üdvözölte, ki 
válaszában a következő kijelentéseket tette .

Midőn mi elismerjük a véderő 
erősítésének szükségét, számit műnk 
kell arra, hogy a véderő terén nemzeti 
vágyódásainak egy jelentékeny része 
megvalósul.

A bankkérdés sima megoldhatá-Ara, 
— a nemzet akarata irányában — idő 
kell, hogy komoly kísérlet legyen tehető 
a barátságos megegyezésre.

Ezután Kossuth fölsorolta, hogy ennek 
a parlamentnek meg kell mé; alkotnia a 
nemzeti irányú választási törvényt, a 
katolikus autonómiát, a sztrájkjog sza 
bályozását és a munka szabadságának 
megvédését, a demokratikus adóreformot, 
a tisztviselők szolgálati pragmatikáját s 
még sok mást.

Az alkotmánypárt Andrássy Gyula 
Gyula gróffal, a néppárt pedig Zichy Aladár 
gróffal táviratilag intézték el az üdvöz­
léseket.

Durgid-Szigeti hangverseny
A Zenekedvelők Kőre rended 

Január S-ikén.
A Zenek dvclők hőre az idei évadban 

immár a negyedik hangversenyét rendezi, s 
az 1909 ik évi hangversenyek sorozatát is 
a Kör nyitja meg e hó 5 ikén a Bika disz 
termében.

Már az eddig rendezett, igazán magas 
színvonalú estélyek műsorát a Kör helyes 
érzékkel oly változatosan állította össze, 
hogy a közönség érdeklődését állandóan le 
kötve tartotta, ami a hangversenyek impo­
záns külső lefolyásán is meglátszott, mint

legutóbb a Stefániai-hangversenynél, ami­
kor is a közön ég meg éjféltájban sem 
akart hazamenni hanem újabb és újabb rá­
adásokat követelt. Viszont az is igaz, hogy- 
am ilyen rósz hire volt Debrecennek még 
két év előtt is művészkörökben ép annyira 
el vannak most ragadtatva az itt járt mű­
vészek a közönség fogadtatásától, és mig az 
előtt, aki egyszer erre járt, az óvatosan el 
került bennünket a jövőben, most mind 
visszakivánkozik, és hálás a meleg fogadta 
tásért és azért hogy a közönség megérti, 
méltányolja művészetét. Mint értesülünk, 
Stefániái Imre is kijelentette, hogy bármi 
kor hajlandó Debrecenben teljesen ingyen, 
jótékony cél érdekében hangversenyt adni. 
Jól esik ezt regiztrálnunk, hogy az a sze­
retet, melylyel a művészeket fogadja nem 
vesz el nyomtalanul sőt talán még a város 
hasznára is fordítható

h Durgió Ilonáról és Szigeti József­
ről már megemlékeztünk lapunkban. Durgió 
Ilona ezidőszerint legnagyobb magyar dal­
énekesnőnk, akit a szigorú mértékkel mérő 
külföldi sajtó is a legnagyobbak sorába 
helyezett, elnevezvén őt a magyar Barbi 
nak. Szigeti József fenomenális hegedüjátó- 
káról pedig a szigorú kritikusok is a legna­
gyobb elragadtatás hangján emlékeztek 
meg.

A műsor mely nem mindennapi élve­
zetet igór, a következő :

1. Csajkovszky : Hegedűverseny 1, té­
tel Szigeti József. ,

2 Rossini: Ária a „Cenerentola* o. 
operából K. Durigó Ilona.

3 a) Goldmark: Áir, b) Mozart: Me­
nuett. c) Schubert: L’abelle Szigeti József

1. a) Wolf: Gesang Weyla’s, b) Wolt : 
Citronenfalter im April, c) Kjerulf: Ingrid’s 
Lied d) L’anne »u d’ragent, e) Hahn : Ai- 
mons nous K Durigó Ilona

2. a) Rubinstein—Wieniáwsky : Ro-

nem láttam ilyen időt 1 Mme Baudoin össze 
hajtogatta kézi munkáját s ismét járkálni 
kezdett a szobában fel s le.

Xz orkán irtózatos fütyülését, időkö­
zönként vasajtók nyikorgását, a falat verdeső 
felrántott ablakok zaját lehetett hallani. Az 
özvegy odament a szolgáló mellé.

— Eh jó 1 ha olyan nagyon kiváncsi 
vagy, vedd fel a cipődet s tőgy ahogy a 
többiek teszik : tudd meg az uj híreket.

Anna egy pillanat alatt készen volt. 
Mikor az ajtót betette maga után. Mme 
Baudoin utánna kiáltott: Hamar visszajöjj, 
hogy megmondhasd mi történik odalent.

S tovább folytatta sétáját. A szoba 
egyik sarkától a más kig összefont karokkal 
ajkát harapdálva, szokása szerint, végig 
nézve minden tárgyat.

Tíz perc telt el igy.
— Ez az Anna még most sem jött 

vissza.
A szél meg kétszerzett erővel fújt, 

tombolt.
Hirtelen Mme Baudoin tekintete valami 

tárgyra szegeződött a szoba szegletében; 
egy kis gyermekágyra.

Azokban a házakban mindent megőriz­
nek, mindent a helyén hagynak I

Ez az ágy a fiáé volt, a Lajosé . . .
A fiú, ki most valahol a tengeren 

van . . .
Egy órával azelőtt gondolt reá.
De akkor csak a felnőtt Lajosra emlé­

kezett, aki elhagyta őt, a huszonötéves ha­
lászra, a markos, erőteljes férfire, ki azt 
mondotta neki, mikor megtiltotta, hogy meg- 
házasodjék, .Ahogy tetszik" s mégis meg­

házasodott. Most a gyermeket látta maga 
előtt aranyszőke hajával, rózsapiros orcájá­
val, égszínkék szemével. Visszaemlékezett 
első döngicséléseire csókjaira és azokra az 
édes ábrándokra, melyeket 6 a kicsi bölcső­
jét ringatva szövögetett.

Lehet az ember Caux tartománybeli, 
lehet dúsgazdag, lehet akaratos, dacos, lehet 
kőszívű; mégis ez k az emlékezések, mikor 
kint úgy zug a vihar, megremegtetik a 
szivét. . .

— Ez az Anna még most sem jött 
visza Leakasztotta fejkötőjét a fogasról s el­
ment. Mikor az utcára ért, nagy embercso­
port zárta el az útját. Két vagy három ha­
lászt vettek körül, kiken víztől át meg át­
ázott ruha s csizma volt. Rémület szállotta 
meg. Arca halálsápadt lett. Szemei lecsu­
kódtak. Szolgálójára támaszkodott, hogy -1 
ne essék.

— Ez az ón hibám, ez az ón hibám 1 
ismételte folytonosan s fogai a rémülettől, a 
félelemtől szinte vacogtak.

Egy kapu alá akarták bevinni. Nem 
engedte.

— Anna — kiáltott fel, — látni aka 
rom őket I

Miféle csoda 'által, azt nem tudom, de 
elég az hozzá, hogy úgy ahogy vissza kapta 
az erejét A két asszony elindult a ház felé, 
melyben Baudoin Lajos lakott

Anna odaérkezve a kilincsre tette a 
kezét Mme Baudoin belépett.

A ház belseje úgy nézett ki, mint a 
többi halászkunyhóé

Kék függönyös ágy lábainál két kis 
fekvőhely volt, a középen meg egy bölcső

A fiatal asszony, ki alig kelt fel még 
az ágyból, hová jó ideig leszegezte beteg­
sége, egy széken ült. Térdén legkisebb gyer­
meke játszott, a másik kettő megijedve kö 
lényébe kapaszkodott. Az asszony nem tu 
dott még kimenni, hát szüleit küldötte ki, 
hogy nézzék meg mi történik, s tudják meg, 
hol van a férje Most szivszorongva várta 
őket haza, nehezen lélegzett, alig tudta el 
fojtani sírását. Mikor anyósát meglátta, meg- 
próbált felállani:

— Asszonyom. .
Az özvegy egyenesen feléje ment : J
Leányom. .
Erre a két porontyot karjaira veszi, 

majd leteszi s hirtelen sírva öleli át őket 
— Fuldokló zokogásban tör ki :

- Szegény kicsinyek ! . . Tudják-e 
Nem tudja ?! . . . Istenem! . . .

A kövér Anna már már nyugtalanko 
dott Egyszerre az utcáról kiáltások hallat 
szanak

Örömkiáltások.
Az ajtó megnyílt Barátok rokonok tö 

megónek élén Lajos áll meg a küszöbön.
Itt van 1 Itt van !
Egy pillanat alatt mindenki talpon 

volt. A fiatal asszony férjéhez vánszorog, a 
kicsinyek a földön csuszva-mászva sietnek 
apjuk felé. Egyedül Baudoinné asszony ma 
radt helyén mozdulatlanul, mint valami 
szobor.

A halász érszrevette, sapkáját lelökve, 
eléje lépett:

— Anyám I
Az özvegy karjait nyujtá felé

Forditotta: Bálái* laeő.

Szobafütésre Legfinomabb
porosz szenet 
és tatai brikett

legolcsóbban és legpontosabban saalilt

HEVESI GYULA
Debreosen. Telefon 376.



1909. január ft.
DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁO

n't Sarasaié • Zana 1 jesen magánvállalkozó kezére megy a szin- manee. W Huhay ; Zefi , ) • P g a város semmiféle segedelemmel nem
teado Szigeti J6^seI „ , » pBnna b\ járul fenntartásához, nagyon természetes,3. a) Szendy : Hej Juez^ Panna, ^ }e]ügyeletet sem gyakorolhat fölötte. Az is
Tarnay:A J6*0*6" Tüzet rak a német tábor természetes, hogy a vállalkozót semmi más 
utója d) Kálmán . nem fogja vezetni, mint az üzleti érdek.
K. Durigó Ilona. Hogy ez hová vezet? A jó isten tudja. Na-

Kezdete pontban 8 érakor. gyón valószínűen oda, hogy a város dódel-
A zongorakiséretet Tarnay Alajos az getett kultúrintézménye orfeummá sülyed. 

»nneakadémia tanára, a kedvelt A közönség alantabb ösztöneit szolgáló ele-
országo akinek két gyönyörű ven mozi tanyája lenne a Kossuth utcai ,mu-
kompomsta látja * zsatemplom“, aminek nevezték s aminek
dala is előadásra kerül szánták azok, akik oly nemes buzgósággpl s

Jegyek Hegeiffls és Sándor cégnél áldozatkészséggel építették anno 1866. 
rrnoanth u 11. kaphatók a kővetkező árakon ; Mit mond erre a debreceni színészet 

on kor földszinti ülőhely 5 és 4 változatos viszontagságos története ? Azt 
Páholy M Kor. * 1 hoEiv a városi magisztrátus ilyen lépésrekor állóhely 2 k°rona-_______| eddig soha sem szánta el magát. 1798-tól
--------- _ , ... kezdve mikor az első társulat megjelent
s dflbreoenl SZlnnaZ malija L városban s a nagy Wesselényi pátrónus-
»UeyiUVö» J 8ága alatt előadásait megkezdte a Fejér Ló

68 JOVOjS. udvarán épült nyári színkörben, nem volt
, „ , . La eset hogy a város, mint erkölcsi testület

— Hérom közlemény. levette’volna őriző, figyelő szemét a sűrűn
Az uj esztendő első napjai a reményé I váltakozó társulatokról.

„x-ftkozásó Máskor is mindig, most még Segítő, gyámolitó kezével mindig otta várakozásé, ma első volt az anyagiakkal küszködő uttfirö sziné-
éppen. Ősi megszokás adta az újévííek háta mögött. Olyan időben, mikor Pes- 
napjainak azt. a jelleget, melyet itt Debre- h vendégképen tudtak valahogy fen­
ééiben jelentőssé tesz a vele egybeeső ten csak mig a német szinház

j-K:r srrr säsät »
ruujttuui.. ---------- e

Bégével néz a város népe a munkájuk elé 
beváltják-é, amit tőlük várnak ?

Az uj irányításra váró régi intézmé­
nyek között leginkább várja megoldatlan 
kérdései megoldását a városi színház. A 
figyelmet ideirányozni célja e közlemény- 
„et, mely .em . mai állapotok knt.Mja 
nem akar lenni, sem a személyi dolgokkal 
nem akar foglalkozni. A múlton kívánja 
alapozni a jövőt a jelenhez nines köze.

A színház kultur-intézmény. Sok ezrek 
közös dolga. Tömegek szórakozása. A leg­
tisztább, legnemesebb, ha jól végzi felada 
tát. Tömegek nevelője a szó legszebb érte ­
mében, ha e hivatását felösmeri és szent­
nek is tartja. És tömegek tükörképe, ha 
híven alkalmazkodik közönségéhez. Egy 
város egész társadalmi képe tükröződik 
benne. A milyen a város társadalma, olyan 
a színháza. Föltéve, hogy a színház - bár­
milyen okból — torzképet nem mutat

Éppen, mert ilyen általános jelentő­
ségű intézmény, vannak fejlődésében a je­
lenhez nem kötött jelenségei, melyekről nem 
árt néha napján gondolkozóba esni. Kérdé­
sek, melyek nem függnek attól, kinek hív­
ják az igazgatót, vagy milyen emberekből 
áll a szinűgyi bizottság. Tanulságai a múlt­
ból, melyek egyszersmind iránytűi a jövő

hol azt ina, nogy a vutmuumwv --------
fenntartani sehol sem lehet, csupán .ezen 
úgy mondhatni, két anya magyar városok­
ban, úgymint Debreczenben és Kolozsváron
állhatMTkoJGuíácsy Antal táolabi ró 1810-ben
nemes felbuzdulásában arra váhalkozott.nemes felbuzdulásában arra yállalKozoti i j^ü8{iaü™^‘“Yz'ínügyf bizottság tagjai e

.A* *v*„*st
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színházak erősségei. Közönség és város ré- 
széről a pártolás nem hiányzott

De a rendszer nem vált be Volt egy 
eredendő hibája A városi felügyelet és a 
színház igazgatósága állandó hadilábon állt 
egymással. Nagyon természetesen Az igaz­
gatók a maguk anyagi érdekét nézték, a 
szinűgyi bizottságot pedig más magasabb 
szempontok vezették Jóizles a darabok 
megválogatása, a közönség ízlésének irányi- 
tása. minél jobb színészek gondosan ren­
dezett előadások Olyan követelések me­
lyeknek a színigazgatók igyekeztek is meg­
felelni — igazgatásuk mézes heteiben De 
mihelyt kissé megmcl gedtek, a sok szép 
Ígéret jó szándék elszállt mint a fust. 
Színigazgató és szinűgyi bizottság megint 
hadilábra állott Régebben t. 1 közönség és 
szinűgyi bizottság véleménye fedezte egy­
mást, ha a közönség nem volt megelégedve 
valamelyik társula tál, a szinűgyi bizottság 
állott a sarkára A közönségnek rendesen 
(bár volt kivétel is) minden színigazgató 
két ízben okozott örömet: először, mikor az 
igazgatói széket elfoglalta és másodszor, 
mikor otthagyta Sajátságos dolog hogy az 
igazgatók egymástól sok mindenben eltérő 
egyéniségek voltak, de egyben következe 
tcsen eevmás nyomán jártak: mindig sok­
kal jobb társulattal és előadásokkal jöttek, 
mint a milyennel távoztak Ezért mondom 
ezt a rendszer eredendő hibájának Hiszen 
világos a dolog Itt kiegyenlithetetlen érdek^ 
ellentét munkál. A város segítséggel - és 
pedig igazán bőkez i segítséggel — Jön a 
társulat és igazgató támogatására Ezek fe 
jóben jogokat gyakorol. Természetesen mi­
nél jobb előadásokat kíván s bizonyos er 
kölcsi cenzúrát is gyakorol, vagy gyakorol 
L-4. u« * i a c7.irma?vi bizottság tagjai 6

olyat szervez, meiy mi»» “ 
legyen kötve, ajánlatában azt hangsúlyozta,
hogy szándéka: ezen társaságot minden má­
soktól való függéstől elszakadtam és ezen 
nemes város kebelében »*pddlß eyakoro - 
látott f*l vigyáz at alatt allando<a tenni

Ez a felvigyázat a város részérő , va­
lamint az anyagi támogatás jellemző és állandó 
a színház és város viszonyában. Sőt a 
viszony egy kilenc évig tartó időszakban 
még szorosabbra szövődött. Ez volt a deb 
rdceni u tendantvra kilenc éve, a debreceni 
színészetnek - legalább első felében
legvirágzóbb korszaka. Tartott 1866'tól 
1875-ig. A színház névleg az u. n. szinfl<y 
Agy let kezén volt, az ügyeket azonban^en- 
nek megbízottja, a színház intendánsa. Kiss sSíTvSti. Erélyes 6» »»akért« ember 
akinek keze alatt a debreczem színészet 
szokatlanul magasra lendűlt. A színtársulat 
tagjai elsőrendű művészek : Foltényi, r ol 
tényiné, Mándoky, Együd Vízvári Viz- 
váriné Rónay. Rónay né, Vidor, Szabó Róza
MuSó. Ebben a társulatban lépett föl s innen 
Debreczenböl indult tüneményes pályájára 
maháné Kölesi Lej a. Olyan társulata sem
azelőtt sem azóta nem volt a debreceni"Sinak, mint Kiss

ból, melyek egyszersmind iránytűi a óv színháznak, mint K ^ & darabok kiállttá 
fejlődésnek. Szóval olyan jelenségei, melyek idejében. A lapok egyhangú tanúsága
nem kapcsolódnak szorosan éppen csak a sávaljs a^akkon J nagyon meg

5 , . rv»iv*rionIrit érdeklő

K » magaanjagi boH,gul4»é. né»i. Mit
M.IÄ f a iéiáé. névé-
ben ellene háborodik a közlemény. Hát ha 
nem is harmadik ? Teli kassza az egyi 
sernenvőben magasabb szempontok a má­
sikban. Miért válassza a könnyebbiket, a
légiest, az ideálist? . , , .Hiszen igaz, a kettőt össze is lehet 
egyeztetni Csakhogy ahoz ritka talentum 
k.eíl. Az pedig nem terem minden bokorban. 
Az ellentét marad ellentétnek, mert benne 
van a rendszerben, onnan kiküszöbölni alig
lehet. Lehet mégis egy módon. Azon a mó­
don. mely már egyszer bevált. Az m^dam- 
túrával. De Így is csak egy esetben. Ha 
— és ez nagyon súlyos ha C8akis,ib 
akad olyan embere a városnak, a kiben 
egyesül szakismeret, jóizlés, tapintat, vezető 
képesség, aki a maga szemével néz, a maga 
fejével gondolkodik, aki lelkes buzgosággal 
csakis feladatának él, más nincs előtte mint 
a színház érdeke. Ha van ilyen embere a 
városnak, állítsa a színház ólére adjon a 
kezébe hatalmat. A színház fö lendül mint 
müintézet és prosperál mint üzlet. Máskü­
lönben tengődik tovább a rendszer eredendő 
hibája miatt.

nem Kapusuiuuii»**. ^—------ * * . , .
mához, de azért aktuális, mindenkit érdeklő
dolgok. ,

A debreceni színháznak is meg vannak
ezek a kérdései. Egyik-másik ma is nyíl 
kérdés. Nem árt néha megbolygatni őket. 
Kimutatni, hogyan gyökereznek a múltban 
s milyen irányú fejlődést Ígérnek a jöv re.

Ilyen kérdés a többek közt a ^ színház 
igazgatás kérdése. A város vegye- 
kezelésbe színházát is, mint több m . * 
rágzó vállalatát, vagy adja végleg magan- 
vfílalkozó kezére elszakítson meg vele 
minden közösséget ? Vagy pedig bagyj 
meg mai felemás állapotában, vállalkozó 
kezén városi felügyelet alatt ?X UX.Jtn n lnrf onllOy.fthnf

9 debreczeni lelbésznílasztis.
llh Sándor párttá.

Ma már a választás hetébe léptünk s 
ha tájékozottságunk nem csal, elmondhat­
juk hogy ma már nem kérdéses, hogy az 
öt pályázó közül ki lesz a megválasztott
“"SjlíSukuU . vitató M. 
véleménye Zih Sándor berettyó-uj falui lel 
kész mellett, hogy'most már győzedelme
k6lS6gfoe2 jól van Így. Mert utoljára 1» 

—S°L HO»« I«»koket a>6?6rdekmk_B_a,

ÄÄÄr.ÄLS
1873-ban leköszönt az intendáns s azzal 
vétre szakadt a virágzó állapotnak. A veze­
ték gyönge kézre ment át s két év múlva a
város felhagyott az intendánssággal. Áttért 
„ra a rendszerre, mely manapság is életben

E ÄfÄ Äji érb|:
,0l,8tí»v^

Minden házi asszony
árnyai s ma a ---------------- -—------------ TT. fiV,.,„r
Ikk^r cselekszik^helyesen, ha meg, már

bkt sä
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hires kálvinista Rómánkba tetőtől talpig 
érdemes ember kell, hogy bekerüljön, olyan 
ember, aki méltó utóda tud lenni a nagy­
nevű Révészeknek s igazi büszkesége egy­
házunknak ; a pályázók közül pedig ilyen 
egyedül csuk Z.h Sándor.

Csak igazi örömünkre szolgál, hogy 
Debreczcn választó közönsége megértette 
szónkat s jobb meggyőződését követve pá­
ratlan példaadással siet a Zih Sándor tábo­
rának zászlaja alá.

Mint értesülünk külömben a Zih Sán­
dor 100-as végrehajtó bizottsága minden 
egyes választónak megküldi a Zih Sándor 
nevével ellátott szavazó-cédulát, hogy azál­
tal is megkönnyítse a választókőzönség 
helyzetét. Fogadja el minden hive Zih Sán­
dornak ezt a szavazó lapot, őrizze meg s 
január 10 én dobja be a választási urnába, 
s ez által segítse elő a Zih Sándor győ­
zelmét

Midőn ezt a választókőzönség szives 
figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk azt 
sem megjegyezni, miszerint ujesztendő első 
napján egy titkos küldöttség is kint járt, a 
jeles szónokot tudtán kívül, meglepetés 
szerűen meghallgatni s eredménye igazán 
meglepetésszerü volt, mert a kintjártak lel­
kesedése Zih Sándor iránt oly nagy, ami­
lyent leírni talán hűen nem is lehet. Érzi 
már mindenki, hogy Debreczen lelkésze 
más mint Zih Sándor nem lehet s az elő­
zetes aláirkálásokkal megszekirozott közön­
ség óhajtja már azt a napot, mikor szava­
zatát Zih Sándorra leadhatja.

Szabó Kálmán meghalt.
1843 -1909.

A magyar kereskedő és iparos világ­
nak kiválóan érdemes vezérembere dőlt ki 
az uj év első perceiben. Szabó Kálmán, 
Debrecen III. kerületének országgyűlési kép­
viselője, a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke, január elsején bajn li 4 
órakor elhunyt. Izzó magyar érzésű, előkelő 
műveltségű, ideális lelkű és modern fejlődést 
ősz fejjel tökéletesen megértő, különösen 
kiváló egyénisége országszerte nagy becsü­
lésben részesült és halála közrészvétet tá­
maszt.

Az elhunyt 1843-ban született Debre­
cenben ; atyja előkelő kereskedő volt, fiát 
is kereskedő pályára nevelte. Kereskedelmi 
szakképzését Budapesten nyerte. azután 
külföldre ment és az egész Európát úgy­
szólván beutazta. Majd atyja kézmüáru 
nagy k reskcdésébe lépve azt testvéreivel 
együtt mostan g fentartotta, naggyá fejlesz­
tette. De nemcsak kiváló kereskedő, hanem 
kitűnő gazda is volt; hatalmas szőlőtelepe 
mintaszerű. Hogy azonkiviil az ipari tevé­
kenységben is otthon volt, tanúsítja, hogy 
számos nagy iparvállalat vezetésében részt 
vett és pedig nemcsak névlegesen, hanem 
állandó komoly munkával.

A közgazdasági tevékenység minden 
ágazatában gyakorlatilag, elméletileg kép 
zett és jártas lévén, a közélet terén erősen 
igánybe is volt véve, számtalan és gyakran 
terhes teendőit azonban párját ritkító önzetlen 
önmegtagadással, kifáradást, kiábrándulást 
nem ismerve teljesítette.

Fiatal kora óta tevékeny részt vett 
Debreczen közéletében. Alig van oly fonto­
sabb ipari, hitelügyi, kereskedelmi mozga­
lom, melyben a vezetők kzöt ne találtuk 
volna. A város közügyeinek intézésében ko­
moly szavai kiváló sulylyal bírtak. De nem

volt városában általában olyan kulturális, 
vagy jótékony mozgalom, melyből részt nem 
vállalt volna.

A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara 1895-ben elnökké választotta. Már 
azelőtt egy évtizedig mint alel nők műkö­
dött, de azóta tevékenysége legszorosabban 
összefüggött a kamarai működésével. A 
debreczeni kamara nagyrafejlőségében érde­
mes része volt.

Debreczen város egyik kerülete 1905. 
évben országgyűlési képviselővé választotta ; 
azóta tevékeny részt vett az országgyűlés 
működésében; mindenkor erős hazafias ér­
zéséről, komoly, higgadt gondolkozásáról 
volt ismeretes. Kivált a bizottságokban buzgó 
és közhasznú munkásságot fettett ki. Mint 
képviselő, mindenkor törhetetlen hive volt 
gazdasági függetlenségünknek és önálló 
ságunknak.

Közreműködését számtalan országos 
ipari, kereskedelmi érdekképviseleti szervez­
kedés is igyekezett megnyerni. így alelnöke 
volt az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesületnek, részt vett a Magyar Gyáripa­
rosok Országos Szövetsége és a vidéki mal­
mok országos egyesületének vezetésében. 
Kiváló képességeinek elismeréseként lett az 
országos ipartanács, az országos iparoktatási 
tanács, az országos kiállítási központ stb. 
tagjává.

Szabó Kálmán elhunyta országos rész­
vétet keltett; a táviratok tömegében, melyet 
a gyászoló család és a kamara kapnak, el 
sők közt érkeztek Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter és S/.terényi József 
államtitkár részvét-sürgönyei. Vasárnap dél­
előtt lesz a temetés, melyre az összes ma­
gyar kamarák küldöttei összegyűlnek.

Betegsége és halála.
S ahó Kálmán mint a munkában meg- 

edzett emberek, erős szervezetű, egésséges 
ember volt. Élete kora ifjúságától kezdve 
munkában telt el és az ő fáradhatatlan mun­
kás élete szinte közmondásos lett Debre- 
czenben.

Különösen sokat és nagy kedvvel fog­
lalkozott a szőlőtelepítéssel. Ez neki szel­
lemi munkái után szinte pihenés volt, ami 
ha testileg igen gyakran ki is fárasztotta, 
de szellemileg felfrissítette. Megtörtént, hogy 
néha félnapokig járta a szőlővel beültetett 
homok dombokat, vagy egy állóhelyben 
nézte dolgozó munkásait.

A sok fáradtság következtében egyik 
lábán viszértágulás támadt Nem sokat törő 
dött a bajjal, amelyet még családja előtt is 
titkolt, mert nem tulajdonított neki nagy 
jelentőséget. A baj, bár régi keletű volt; a 
legutolsó időkig nem is vált veszedelmessé, 
mert Szabó Kálmán szívós szervezete dacolt 
a betegséggel.

A múlt hetekben azonban újra meg­
erőltette a lábát mire a lappangó betegség 
veszedelmes erővel lépett fel. Mintegy tiz 
nappal ezelőtt ágyba feküdt oly nagy erő 
vei hafalmasodott el rajta a betegség. Ke 
zelő orvosa Ujfalus<y József dr. azonnal 
konstatálta, hogy a baj veszedelmes s ta 
nácsára a család a beteg apjához hivatta 
Berta Gábor dr. budapesti egyetemi tanárt, 
aki Ujfalussy József dr ral konzíliumot 
tartott. A két orvos konstatálta, hogy Szabó 
Kálmán menthetetlen Betegsége oly elő 
haladott állapotban volt, hogy segíteni rajta 
nem lehetett. A viszértágulás gyuladásba 
ment át s a vér felszívódott a tüdőbe Ez 
okozta halálát. Néhány nappal ezelőtt nagy 
fokú láza lett s a halála előtti napon láza 
már 40 fokos volt.

A család, látva a beteg nagy és kínos

szenvedéseit, csütörtökön délelőtt táviratilag 
a beteghez hivatta Frétter Imre dr. t a bi- 
harmegvei közkórház nagyhírű sebész főor­
vosát. Fráter dr azonban szintén menthe­
tetlennek jelentette ki a beteget, aki pénte­
ken hajnalban 4 órakor szivszó lhüdés kö­
vetkeztében meghall.

A család gyászjelentése.
Az elhunyt képvivslő gyászbaborult 

gyaládja a ködetkezőkben jelenti végleges, 
bánatát:

Szomorodott szívvel tudatjuk a fe­
lejthetetlen jó férjnek, szerető apán k. 
nagyapának testvérnek rokonunk Szabó 
Kálmán Debreczen szabad királyi város 
országgyűlési képviselőjének és törvényha­
tósági tagjának, {kereskedőnek, a debreczeni 
Ipar és kér- skedelmi kamara elnökének az 
„István“ gőzmalom r társaság elnökén k, a 
debreczeni Első Takarékpénztár és több ipar- 
vállalat igazgatósági tagjának f. hó 1 én 
hajnali 4 órakor életének 65 ik évében tör­
tént gyászos elhunytét Kedves halottunk 
földi részei f óv január hó 3-án délelőtt 11 
órakor fognak a K ssuth utcza 86 ik számú 
háznál tartandó gyászszertartás után a Kos 
suth utczai sirkertbe örök nyugalomnak át 
adatni. Mely végtisztességtételre a Megboldo­
gultnak rokonait, barátait kartársait és ös- 
merőseit bánatos szivvel meghívjuk,. — Deb­
reczen, 1909 január bó 1-én Neje Özv Sza­
bó Ká ménné szül. Fráter Etelka. Gyermeke': 
Irén férjével Kaszanyitzky Andorral Margit 
férjével Havas Gáborral Kata. Unokái: Kasza 
nyitzky Magda, Olga Sárika Andorka Test­
vérei sógorai és sógornői: Mária özv Sza- 

ó Jánosné és gyermekei Teréz özv Kasza­
nyitzky Endréné és gyermekei Emma Róza 
f rjóvel Kardos Lászlóval és gyermekeivel. 
Ilona özv Keresztfalvi Ántalné és gyerme­
kei Vilma férjével Zádor Lajossal és gyer­
mekeivel. Miklós nejével Göltl Annával és 
gyermekeivel Gyula nejével Jakó Piroskával 
és gyermekeivel Sándor nejével Bosznay 
Etelkával és gyermekeivel. Veronka férjével 
Rössler Richárddal és gyermekeivel Berta 
férjével Vecsey Zoltánnal és gyermekeivel. 
Fráter Zoltán nejével Borbola Johannával 
Fráter Ilona férjével Fényes Endrével. 
Fráter Gizella férjével Sebetic Rajmunddal. 
Dr. Fráter Imre nejével Jelenteik Erzsébet 
tel Fráter Erzsiké A temetést Gebauer K. 
temetkezési intézete rendezi.

Életrajza.
Szabó Kálmán 184 t-ban született Deb 

reczenben. Atyja Szabó Lajos volt, édes­
anyja váradi Szakáll Veronka, a hires költő 
leánya Szabó Kálmán gimnáziumi tanulmá­
nyait mint magántanuló végezte A debre­
czeni ev. ref főgimnázium négy osztályá­
nak elvégzése után a budapesti kereskedelmi 
akadémiára iratkozott be amelynek elvég 
zése után nagyobb külföldi városokban foly­
tatta tanulmányait, amely után Debreczenbe 
jött. 1875 ben vette feleségül Frate- Etelkát, 
Fráter Imrének a debreczeni volt szabad- 
elvüpárt elnökének leányát, akinek Fráter 
Imre dr vagyváradi főorvos a fivére.

Házasságából három gyermeke szüle­
tett. Szabó Irén, aki Kaszanyitzky Endre 
nagykereskedőhöz ment férjhez, Margit gö- 
möri Havass Gábor huszárszázadoe felesége, 
és Kata, aki ezideig férjezetlen.

Szabó Kálmán körülbelül 40 éves ko­
rában kezd szerepelni. A közéleti tevékeny­
ségben élénken vesz részt. Ipari kereske­
delmi. hitelügyi mozgalomban a vezetők közt 
találjuk. A város közügyeiben is élénken 
vesz részt, később pedig törvényhatósági 
tagja lett Debreczen városán k. Mint tör­
vényhatósági bizottsági tag különösen a vi­
lágítási vállalat érdekében fejtett ki nagy 
agitációt. A gázgyár házi kezelésbe vételé­
ben igen nagy érdeme van.

Szabó Kálmánt Bánffi-párti program­
mal választották meg 1905 ben Debreczen 
III-ik kerülete képviselőjének. Előzőleg 1902.

Villamos iutömpáhat srgi,iita.uwpie földes Simon
BflÖICSÚbban készít Villlansvilágltás vállalata Piac-u. Z6.
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évben már fellépett Dobieczky Sándorral 
«zömben képviselőnek, de az akkori szabad­
elvű rendszer megbuktatta. Első választása 
rendkívül lelkes volt, s a szabad vélemény 
korrekt megnyilatkozása volt a Varga-utcai 
választókerületben.:

A nemzeti küzdelemben kiváló részt 
vett Szabó Kálmán, tagja volt az alkotmány 
védő bizottságnak. Mikor pedig a darabont 
korszak alatt Bánffy Dezső báró ismeretes 
kiientését tette a válság megoldásáról, Szabó 
Kálmán kilépett az ujpártból és a függet­
lenségi párthoz csatlakozott

Amikor a sötét emlékű darabont kor­
szaknak vége lett, az 1906. évi áprilisi ál­
talános választásokon egyhangúlag válasz­
tották meg függetlenségi programmal kép­
viselővé. .

Mint a parlament tagja részt vett a 
pénzügyi bizottság minden ülésén. Igen ne­
vezetes volt az a szereplése, amelylyel a 
kvóta felemelése ellen tiltakozott

A képviselőház is jeles és kiváló mun 
kást veszített el benne.

A kereskedelmi kamara gyásza.
Páros gyászlobogó hirdette újév napján 

korán reggel a kamara széképületéről, hogy 
gyásza van a kamarának. Az ébreeő város 
megrettenve tudakolta a hirt s csakhamar 
elterjedt városszerte, hogy Szabó Kálmán 
orsz. képviselő, a kamara elnöke hajnali 4 
órakor örökre lezárta jóságos szemeit s ne 
mesen dobogó szive örökre elcsendesült

A kamara a gyászhirt nyomban közölte 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterrel 
és Szterény József államtitkárral. a< or 
szág összes kamaráival a debreceni kamara 
külső kerületében lakó kültagokkal és mind 
azokkal, kiknek az értésitőst megküldeni 
illett.

Kivülök gyászjelentést küldött a város 
hivatalaihoz, az országos és helyi közélet 
rokon szaku intézményeihez, a kerület ipa 
ros- és kereskedő testületéihez.

A simái a kamara nevében Szávny Gyula 
titkár mond búcsúztatót.

Eközben már sorra érkeztek az ország 
minden részéből a végtelen fájdalomról és 
megdöbbentésről tanúskodó részvét-táviratok.

Részvéttáviratokat küldtek : Kossuth 
Ferenc keresk. miniszter, Szterényi József 
államtitkár, az aradi, besztercebányai, bras­
sói, budapesti, győri, kassai, kolozsvári, 
marosvásárhelyi, miskolci, nagyváradi, pécsi, 
pozsonyi, soproni, szegedi, temesvári és a 
fiumei kamara. — A kamarák óriási közös 
koszorút helyeznek a ravatalra és küldött- 
ségileg vesznek részt a temetésen.

Szabó Kálmán emlékezetének külön 
ünnepi közgyűlést szentel a kamara, mely­
nek határidejét az elnökség január 14-én 
délelőtt 11 órára tűzte ki. Valószínű, hogy 
ugyanazon napon a délutáni rendes köz­
gyűlésen történik meg az elnöki szék be­
töltése is.

Szabó Kálmán halával a beltagok 
sorában is megüresedett egy hely, erre az 
elnökség Kaszanyitzky Endrét, mint soron 
következő póttagot hívta be.

A kamara gyászjelentése igy szól:
Mély fájdalommal tudatjuk a gyászos 

hirt, hogy nagyérdemű, szeretett elnökünk 
Szabó Kálmán országgyűlési képviselő ur, 
1909. évi január hó 1 én reggel 4 órakor 
meghalt. Hült porait január hó 3 án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor kísérjük ki a családi 
gyászházból (Kossuth utca 36. sz.) az örök 
nyugalom helyére. Szive jóságának, lelke 
szépségének, emberi nagyságának emlékét 
kegyeletes szeretetünk őrzi. Debrecen, 1909. 
január 1. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara.

Szterényi József államtitkár a gyászos 
hir vétele után rögtön telefonon is sietett 
részvéte kifejezésével, egyszersmind érdek 
lődött a megdöbbentő és váratlan eset kő 
rülmőnyei iránt, kifejezte óhaját, hogy sze 
retett és annyira tisztelt barátja temetésén 
személyesen is részt óhajtana venni, ha le 
hetséges volna a temetése határidejét a déli 
gyorsvonat megérkezése utáni időre kitolni. 
Ezt azonban a gyászoló család már lehet 
ségesnek nem találta, mert a temetésre 
minden intézkedést meg tett.

A temétés tehat vasárnap délelőtt 11 
órakor lesz. A kamara elnöksége még a 
délelőtt folyamán elnöki tanácsülést tar 
tott s intézkedett a kamar részvétének és a 
temetésen való részvevősének részletei iránt.

Délben az elnöki tanács tagjai részvét 
látogatást tettek a megboldogult családjánál 
s az elhunytnak ravatalára helyezték a ka­
mara koszorúját, lila szalagján e felirattal:

%Felejthetlen nagyérdemű elnökének 
— a debreczeni keieskedelmi és ipar­
kamara.*

Értesítette egyszersmind az elnökség a 
kamara bel-és kültagjait, hogy a kamara 
testületileg vesz részt a temetésen s a tagok 
és a kamara vendégei a kamara nagy gyü- 
léstermében gyülekeznek délelőtt _0 órakor.

Kossuth és Szterényi részvéte.
A kereskedelemügyi miniszter és az 

államtitkár a következő részvét táviratokat 
küldték a kamarának ;

Őszinte részvéttel értesülök a kamara 
kiváló elnökének Szabó Kálmán orsz. kép 
viselőnek haláláról, a hazai ipar és kereske 
delem kipróbált munkaerőt vesztett benne. 
Fogadja a kamara igaz részvétem kifeje 
zését.

Kossuth.
Mélyen mererditett a kamara érdem 

dús elnökének Szabó Kálmánnak halála. 
Fogadja a kamara legbensőbb részvétemnek 
kifejezését. A boldogultban régi, harcokban 
edzett vezetője ipari és kereskedelmi érdé 
keinknek dőlt ki a sorból, kinek hiányát 
soká fogjuk érezni.

Szterény í.
Az Omke és a budapesti kamara.

A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara a kővetkező részvéttáviratot küldte :

„Nagyérdemű kiváló elnökének halála 
a debreczeni kamara határain tu,l is gyászba 
borította a magyar kereskedők és iparosok 
széles köreit Fájdalom, t gyre kissebbedik 
ama hivatottak száma, akik nemzetünk jövő 
nagyságát erősödő közgazdaságunkban látva, 
önfeláldozó munkásságukat a kereskedelem 
és ipar általános érdekeinek szentelik. Fo 
gadja szeretett testvérkamara mélyen érzett, 
benső részvétünk őszinte kifejezését. A bu­
dapesti Kereskedelmi és Iparkamara — 
Laticzy Leó elnök, Fritz Péter titkár.“

Az Omke részvéttávirata a következő :
„Mély fájdalommal értesülünk a ka 

mara "érdemdús elnökének, Szabó Kálmán­
nak elhunytáról. Az Önök vesztesége az 
egész magyar kereskedelemé, melynek meg 
boldogult egyik legerősebb munkása leg­
megbízhatóbb támasza volt, lelkes vezér 
harcosa volt ő egyesülésünknek is, valamint 
minden érdemes közügynek. Emlékét hálá­
val és tisztelettel fogjuk őrizni Fogadja a 
kamara mély és őszinte részvétünk kifejező 
sét. A temetésen egyesülésünket Sándor Pál 
elnökünk fogja képviselni. — Az országos 
magyar kereskedelmi egyesülés elnök­
sége.“

A többi részvéttávlratok.
A családhoz a mai nap folyamán még 

a következő táviratok érkeztek :
Mélyen fájlalom kiváló képviselőtársam 

és elvbarátom halálát és az egész gyászoló 
család előtt őszinte részvétemet nyilvá
nttom. T ,, ~ ,Justh Gyula

a kópvieelőház elnöke. 
Lelki gyászokban őszintén ösztönöm.

Tóth János, 
államtitkár.

Mélyen megrendülve gyászolom felejt­
hetetlen kedves barátomat, mindnyájunk 
által szeretett és nagyrabecsült puritán lelkű 
hazafit, az igaz embert. Tudom, nem vigasz 
talhatom, de kérem a jó Istent adjon erőt 
Nagyságos asszonyomnak és mélyen tisztelt 
családjának a rájuk mért csapás elviselésére.

Bakonyi Samu.
Nagy gyászukban fogadják a becsüle­

tes magyar és baráti szivek meleg rokon- 
érzését. Rákosi Viktor.

A Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége a megboldogult, érdemekben dús 
Szabó Kálmán elhunytával meleghangú le­
vélben fejezte ki a családnak őszinte és igaz 
részvétét, mely szövetség az elhunytban fá­
radhatatlan és ügybuzgó igazgatósági tagját 
vesztette el

Debreczen város közönsége nevében 
a családnak Kovács József polgármester fe­
jezi ki részvétét.

Táviratilag fejezték ki még részvétü­
ket : Zsedónyi és neje, dr. Fráter Imre és 
felesége, Rimanóczy és neje, Jelencsik Is­
tvánná, Szuper Géza és neje, özv. Havasnó 
és családja, Szebetics Raj mond gárdaőrnagy 
és felesége Lauth Aurélné, István gőzmalom 
Takarékpénztáraktól stb.

A temetés.
Szabó Kálmán temetése holnap vasár­

nap délelőtt 11 órakor fog végbemenni. A 
halottas házat már is elborították a ko­
szorúk nagy tömege.

Koszorút helyezett a kopor óra Deb­
recen város közönsége nevében a tanács a 
következő felirattal:

Őszinte részvéttel Debrecen város kö- 
aénsége :

A temetés a gyászháztól fog lefolyni. 
A temetési szertartást Szele György lelkész
fogja végezni. ...........................

A kereskedelmi minisztérium részéről 
a kamarai szakosztály vezetője, Micseh 
Endre min. osztálytanácsos és Fodor Jenő 
dr. min. titkár vesznek részt a temetésen, 
az Omke t melynek az elhunyt központi 
alelnöke volt, Sándor Pál elnök fogja kép­
viselni.

A kassai kamara részéről Siposs Gyula 
elnök, dr. Siposs Aladár és két kamarai 
tag, a nagyváradi kamara részéről üuzella 
Gyula alelnök már este megérkeztek, a ko­
lozsvári kamara részéről Tamá-sy Lajos 
alelnök ős dr tíámán József titkár a ma­
rosvásárhelyitől Taussig Béla alelnök és 
Szakács Péter titkár, a szegeditől Szarvady 
elnök, a sopronitól Ullem elnök ; valamint 
a többi kamarák küldöttei is az éjjel érkéz- 
tok meg.

A kamarai képviselők délelőtt 10 óra­
kor a debreceni kamara gyüléstermében 
(Placz utca 69 sz. I. em) találkoznak.

Színház.
Műsor:

Vasárnap délután „Viola az alföldi ha­
ramia* népszínmű.

Este Dollárkirálynő, operette.
Hétfőn : Tolvaj, dráma. B) bérlet.
— A színházi Iroda jelentései. Ma

este kerül színre a Dollárkirálynő ez idény­
ben tizedszer. Mi sem bizonyítja jobban e 
kiváló operettének népszerűségét, mint az, 
hogy a mai előadásra a páholyok és föld­
szinti ülőhelyek nagyobb része már elővé­
telben elkelt. - Hétfőn kerül színre 
Bernstein világhírű drámája „ tolvaj uj 
betanulással. Kedden pedig a „Gépirókis- 
asszony“ premierje lesz, melyre nagyban 
készül az operette-személyzet. E héten ke­
rül színre még Sulliman bájos zenójü ope­
rettje a „Mlcado“ uj betanulással. Ma dél­
után Torma Zsiga betegsége miatt .Koldus­
gróf* helyett „Viola, az alföldi haramia“ ada­
tik mérsékelt helyárakkal.

Maliid órám, {SS- rggjjg ■gg."g»f5ärni"4™ gyögT^e,tárban és
vagy bárminő Mrosufító dolgot. A latlld crém telje- dmemóriában
sen zeirtitlan, púder alá nappalt használatra romok (trOgUeriáDan.
rftnotodí, 5 perc alatt fehérít a Wabfirnek le utói-
érheted ^jeJnomltóla^Xg«« W H» ne» honinál, árát visszaadom
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Kékázezer habt!
- egy milliárd kár.

A délolaszerszági löildrengés borzalmai.

Budapesti csaüááak katasztrófája.
Hivatalosan és körülbelül pontos uda 

tok alapján megállapították, bogy a dél- 
olaszországi fö drengés a tűzzel és viz el 
párosulva kétsz-izezer áldozatot köve­
telt és egy milliárd kárt okozott 
Messzua és Calahris, :: két virágzó olas- 
város csak romhaimas, . gés/, c ouió ki 
sebb község ;zörnyü pu.-yiulás képet mu­
tatja, mindezekhez pedi > 200.000 ha o t; 
igv köszön lőtt be Oki •■ ■ országban az 
1909 év.

Személyvonat a hullámokban.
Reggio di Cdnbria, január 2. Reggi 

Lazzarn és Bagnara között az egész part­
vidék elpusztult. Egy hatalmas hullám 
Villa San Giovanni közelében magával 
ráütött egy személy von tot. Este a vasút 
vonalat ismét helyreállították. A sebesülte­
ket számos olasz és angol csomagszállító 
gőzös segítségével elszállítják.

A királyné ápolja a betegeket,
Milano, január 2. Messzi fiában a men 

lés munkája közben huvom orosz matróz 
életét vesztette el. lilén i királyné egyszerű 
asszonynak öltözve buzgólkodik a mentési 
munkálatoknál és lelkesítő szavakkal biz­
tatja a munkásokat és katonákat, kik a 
romok alól a sebesülteket ős halottakat 
ássák ki. A királynő két nap óta ví v,-.szí 
a kórháznak berendezett Regina Marguerite 
hajó fedélzetén, a betegeket ápolva és kö 
tözgetve, miközben mint ogr közönséges 
ápolonö a betegek hordozásánál is segéd 
kezik. Néha, a nagyon is szomorú látványok 
nál a királyné csak nagynehozen tudja 
könycit visszafojtani.

Budapesti áldozatok?
A délolaszorszád katasztrófa Buda 

pesten is ieiriiitalian pánikot s aggo­
dalmat keltett. Több előkelő fővárosi 
családról, akik Olaszországban s neve 
zetésen Szici iáh n tartózkodnak, a ka­
tasztrófa óta semmi hir nem érkezik. 
Tass Pál koronaügyész helyettes fele­
ségével S icüiában tartózkodott, a ka­
tasztrófa óta azonban semmi életjelt 
nem adtak magukról. Hozzátartozóik 
többször távirati utón érdeklődtek az 
olasz konzulátusi hivatalban, azonban 
erre sem érkezett válasz.

Eódo'sy Imre, az ismert pol.tikus, 
feleségével, menyével és fiával Hódossy 
Gedeon dr.-ra! szintén Szici iában tar­
tózkodott.

December i5 én Írtak utoljára haza, 
azóta azonban levél nem érkezett. Hó- 
dossynak egy rokona három táviratot 
küldött, sőt ma a magyar főposta hiva 
tál táviratilag kereste meg az olasz fö- 
postahivatalt, azonban semmire sem 
érkezett felelet. A két előkelő család

iránt, aki1rét fő áio s'erí ; ismernek,
nagy a »' ■ de lődés s ag lódnak, hogy
ók szintén a déhJászom • ;>i • afasztróf.
áldoznai ' ■ttok.

iargzsfiísísisBiimpte
Sgf tisasüHobl leány tragédiája.

Gyilkosság a hiúságért.
'■< megráz a, drámai erejű népszín­

mű- e' nek egy igazi jelenete játszódon 
le újév napján Tiszadobon, Egy roman­
tikus lelkű fiatalén be--, afölötti béna 
iában, hogy egy mulatságon, a falu leg­
szebb i ,adóira, iái.eközben kikosarazta,I 
gyilkosságra vetetned tt. Nem bírta e- 
azt a rzé.-yent, hogy öt mindenki sze 
mélát tara mellű t k s azért ma megleste 
a leányt s icvo v■. evei h romszor 
rálőtt, majd pedig maga ellen fordiíotta 
a fegyvert. A véres drámáról az alábbi 
ré zk (eke-, je er,ti lud silónk :

Karácsony m sód napján, a régi szokás 
hoz híven, nagy táncmulatságot rendeztek a 
fi falok Ti szádodon A mulatságon ott volt 
a falu legszebb leánya is a 18 éves Porko 

Juliska. Minden legény kitüntetésnek 
vehette ha ezzel a leány nyal táncolhatott.

Balogh Bálint, fiatal kőműves legény, 
aki Büdszentmihályról jött át erre a mulat­
ságra, szintén részesülni akart ebben a 
nagy kegyben s táncra kérte föl a szép 
Juliskát, aki azonban büszkén ki kosarazta a 
csinos legényt.. Balogh Bálint arcát elöntötte 
i szégyen pírja s öklét fölemelve szólt oda 
a szép lánynak.

— Megbánja ezt még maga Porkoláb 
Juliska!

Ez, úgy látszik nem is volt üres fenyő 
g-'tés, mert Balogh azóta mindig fegyverrel 
járt s örökösen leselkedett a leányra. Újév 
első napján ütött is a leszámolás órája. Teg­
nap délután megvárta a leányt s aztán hir 
teleti eléje ugrott s revolveré vél háromszor 
ralőtt. Az első lövés a leány fejét találta, 
akt halálon sót ülésekkel es tt őssie. Ez­
után Balogh magára lőtt. Mindkettő állapota 
sályos. A merénylő legényt Büdszentmi- 
hályra szállították.

friir»ekB

A közönséghez.

Az ujesztendőre, amikor mindenki 
megujhodo.t lélekkel, fuss vágyako­
zással néz a jövő elé, mi is levetet­
tük régi, kipróbált köntösünket, hogy az
előrehaladott kor színvonalához mérten veszpremyielenmnk m,„, kövön... Z<dtán főispán, Sietner Jakab állatorvost

végben köszöntjük olvasóinkat. Nem 
nagyhangú reklámmal s vásári barango 
zással adjuk tudomására előfizetőinknek 
é-i barátainknak, hogy lapunk, az ujság- 
teknika, a modern külső birszolgá’at, az 
érd Ír feszítő változatosság és bellefrisz- 
tikai csemegéknek Ízléses s mindég disz­
krét megtere ütésével o yan hatalmas 
lépő t tett, am- iy e büszkék vagyunk.

Azzsl, hogy a Dehr cr.eni Függet­
len Újság-ot színesebb keretben, még 
f;'i sebb, é’énkebb szel e oben nyuj juk 
át előfizetőinknek, ama kötelességünk 
egy részét váhjuk be, amit progra­
munkban megígértünk. Hisszük, hogy a 
mi közönségünk, amely híven, becsüle 
(esen kitartott mellettünk most még 
melegebb jóakarattal karolja föl mun­
kássága kát s megvagyunk győződve, 
hogy Debreczen város olvasóközönségé­
nek az a tábora, amely a napi sajtóból 
c inált pontosságot, energikus igazmon­
dó t s finom ötleket s az események hü 
regisztrálását várja, szintén barátaink s 
támogatóink légiójába fog sorakozni.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap a református templomokban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg: A nagytemplomban prédi­
kál Csokonay József lelkész, a kistemp- 
1 ómban Kiss -1 bért s. lelkész, Kossuth-utcai 
templomban Szele Miklós s. lelkész, az ispo- 
álytemplomban Tóth Kálmán lelkész, Csapó • 

kertben Cs. Tóth Lajos hittanhallgató, Ho 
mokkertben Sárközy Lajos szénior. Szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár.

Újévi tisztelgések. Szokássá vált 
Debreczenüen, hogy a város tisztikara min 
den újév napján tiszteleg a polgármester 
előtt. Az újévi tisztelgés az idén sem ma 
radt el. A tisztikar nevében Vöcsök Imre 
főjegyző üdvözölte Kovács József polgár­
mestert, ki meleg hangon köszönte meg a 
jó kívánságokat. A polgármester beszéde után 
az egész tisztikar átvonult a megyeházára, 
ahol Kovács József polgármester üdvözölte 
Wo-rpréniy Zoltán főispánt, kérve őt, mint 
a kormány bizalmasát, Debreczen város 
ügyeinek támogatására. Weszprémy Zoltán 
főispán megköszönte a gratulációkat s bizto­
sította a tisztikart támogatásáról.

Sándor Pál Debrecenben. Sándor 
I ál, a Lipótváros országgyűlési képviselője, 
az 0. M. K. E. elnöke Debrecenbe érkezett, 
hogy részt vegyen képviselőtársának, Szabó 
Kálmánnak temetésén az 0. M. K. E. kép­
viseletében, amelynek a boldogult Szabó 
Kálmán az alelnöke volt. Sándor Pál a va 
suttól a gyászoló család házához hajtatott 
és elhelyezte az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés koszorúját a ravatalra. Az 
Omke elnöke holnap utazik vissza a fővá­
rosba.
_ ,, “ Ä vágóhidigazgató helyettese.
Csnky István, vágóhídi igazgató, a husvizs ■ 
gálati tanfolyam hallgatására egy időre Bu 
dapestre utazott. Helyetteséül Veszpremy

külső

■Mi ■MM!

olyan alakban jelenjünk meg közönsé- nevezte ki
f ö'ik előtt, amely külső formájában tét- —- Frohner Géza meghalt. Frohner 
szetösebb, tartalmát tekintve pedig még Géza, a városi villágitási vállalat főkönyve- 
érlékesobb legyen. lője, Debrecen köztiszteletben álló érdemes

A Debreceni Független Újság polgára ma 45 éves korában Budapesten 
képe a mai nappal megváltozott, meghalt. Ezelőtt három héttel valahogy 

Nagyobb aráin ban és kiterjedtebb sző- vérmérgezést kapott és felutazott Budapestre,

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, ■y más hasonló czikket, mig 
előbb &ozéí Henrik aníiqnarlumát (ih «cz-u. a ref. kistemplommal 
szemben) fel nem kere te, .- hol minden e szakmába vágó csikkek 
*es4# olcsó Árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon S7R

f'«» ff****a»*** TISZTIT
Ä OEBRECZEíi. 4Z. xmamssssma
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ahol megoperálták Az operáció azonban 
nem hozta a kívánt gyógyulást ós Frohner 
Géza tegnap esto hirtelen meghalt. Halála 
hírét a városban élénk részvéttel fogadták.

„ 7" ..'R*va* Szalon, magyar olva­
sóközönségünk e jóságáért méltán ked­
velt családi lapja, immár XXJT. évfolya­
mát járja. Minden dicséretnél többet mond 
róla ama tény, hogy ez idő a'att a Divat 
Szalon keletkezésének idejéből való régi 
divatlapok mind ' kidőltek és olvasóik csat- 
akoztak a győztesen maradt legjobb csa­

ládi divatlap olvasóközönségéhez. Ebben 
az időben már nincs város és nincs ma­
gyar uriház, a hol kéthetenkint nem a 
legnagyobb érdeklődéssel várnák a ma- 
ámr gazdasági viszonyokhoz mért takarókos 
öltözködés támláját s egyben a legjobb 
szándékkal szerkesztett családi lapot, a 
Dix at Szalont. A mai nehéz életviszo­
nyok között valóban kétszeresen is meg 
kell becsülnünk a nemes irányú divat- 
lapot, mely _ asszonyainkat nem a divat­
hóbortok majmolására, hanem takarékosságra 
és munkára tanítja. A „Divat Szalon“ ugyanis 
igen kevés teret enged az úgynevezett párisi 
divatnak, melyet a mi társadalmi és gazda- 
sági viszonyaink közt nevetség kár nélkül 
viselni csakugyan nem is lehet, ismerni azon- 
ban a jéizléshez tartozik, és e helyett a 
valóban szép, elegáns, praktikus öltözékek 
kalapok stb. készítését tanítja. A Divat Szalon 
ugyanis ingyen szabásokkal szolgál, pontosan 
az előfizető mértéke szerint s e szabások ál- 
ta a lapban bemutatott toilettek otthon is 
el készíthetők. Szorgalomra, tevékenységre 
ösztönzi e lap olvasóit az iparművészeti mimikák 
tanításával, háztartásravonatkozá tanácsaival s 
a jól végzett munkálkodás jutalmául egy te'- 
jes jól szerkesztett, neves írok munkáival gya­
rapítóit szép irodalmi részszel s egy jóMvaló 
gyermeklappal ad a tudnivalók mellé nemes 
szórakozást is. A Divat Szalon külső kiálli- 
tása méltó a belső tartalomhoz. Színes képei,
. r“*-' díszes boritéka, kiváló hölgyek arcképe­
inek bemutatása, ismeretterjesztő cikkeihez 
adott illusztrációi mind sikeresen sorakoz 
nak ahoz, hogy a magyar olvasóközönség ez 
években régi, de fejlődésben mindig friss és 
uj családi lapját a külföldi divatlapok fölé 
emeljék. A Divat Szalon különben olcsósá- 
goan is kiállja velük a versenyt, lévén előfi­
zetési ára: egész évre 12 K„ félévre 6 K. és 
negyed-évre 3 K. Mutatványszámot ingyen 

s bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhiva 
tala Budapest, IV., Eskü-ut 5. sz.

... — Köszönetnyilvánítás. A „Fehér é“ 
8 d-Ii "R0 „Sepi ő asztaltár^aég“
í *aa L es,ylot Íav^ra 10 kor. S éemü er 
Árpád koszom megtiltás czimón szintén 10 
koronát juttatót hozzám az egyház jajára 
a miért is fogadják hálán köszöneté net Ma­
terny Lajos f.*e-p-rrs
y , Zenekari próba. A Vebrecreni
vonetedve/dfr Körének zenekara hétfőn, 
t_,n este a Zenede helyiségében próbát 
/ r melyre a zenekari tagok pontos megje lenesét kéri az elnökség.

. ~ ®yuit@gatás Mikepércsen. Mik. -
1s CS?n’naz utóbbi időben, sűrűn egymás 

.n ‘ordultak elő gyújtogatások. Tegnap 
cg eddig ismeretlen tettesek a nagyváradi 

pvn tíJzi b?lajd°n^t képező dohányházát 
tót löl s ugyancsak hatalmas káro-
erv •?kozlal£ A csendőrség megindította a 
?á"t kózrekeritése iránt a nyomo-

„ Weídt Lucy Bebrecaemlw.. A
■ ‘kedvelők társaságának legközelebbi 

angversenye olyan művészi esemény lesz,
1 ^GnTro ahg emlékszünk Debreezenben 

«.2 í..fjU°.y» a bécsi operaház első ónekes- 
d,*i J°n le hozzánk Gyönyörű műsorát 
rtbi'Ln™8’ y*T°}f Strauss, Schumann és Pon- 

müveiben állította össze. Kívüle dv.
' », ^za egyetemi és zeneakadémiai 

p...1’ .Pólónvi Elemér zongoraművész és 
Tá,. \ Sprdonkamüví'sz fognak szerepelni 
n4.«i a í2 Géza szabadelőadást tart a zc- 
fnni ' < j'ilünö előadő a vidéki zeneesték, 

osságát méltalja. A zengő roszámot Schu- 
n’ Rubinstein ós a Mendelsohn müvei!

szolgáltatják Polonyi pompás előadásában, 
A csodás technikával rendelkező Földcsi, 
készültségének megfelelő hatalmas darab 
jait, Goltermann Sarasaié és Pagmini da­
rabjait szolgálta. A hangverseny f hó 12-én 
este fél 8 órakor lesz az Arany Bika szálló 
dísztermében.

— Köszönetnyilvánítás. Erős Jakab 
m- a Magyar Király kávéhoz tulaidmua 
Szilveszter esti gyűjtésből kifolyólag 30 ko 
rónát juttatót ho>zám n szeaécv gyermekek 
felruházás# czéljára Hálás köszönetemet fe 
]ezem ki a sz: gé'-yek nevéh-n embe* baráti 
tőrei véseirt. A pol ári p'z'aMrSuság o'nök 
sé e.

Garázdálkodó utász. A debreceni 
rendőrség tegnap este letartóztatta N' Un- 
József szegedi utászt, aki a Róth-féle korcs­
mában S'/obosrd i Ferenc debreceni rendőrt 
kardjával megakarta sebesiteni Az utászt 
átadták a katonai hatóságnak.

Riahakészités. Szoknva, Moueok
cosfümök é kabátokat készít mért'-k szerint 
jeireyorrabban, legszebben és lego’csóbba-' 
Rózsa I-.rnátz raühelvében Kűdemp lombazár.

- Gummi különlegességek Gvőrf
Sár dór kötszoré-znél Simcnnfyn-. 2 sz. a.

— A. „Debreceni Leszámolóbank"
m ez. íPinez utó a 49 főpos'ávsd szemben) 
olc.ó kölcsönöket folyós11

— Ur Katóra Mihály sárospataki 
homeopata orvos, ismét re d *• Dehrec'enben 
f hó 7 ikén, es 8 ikáo d. e. 11 óráig Dara­
bos u 55. sz. alatt, ahol külös ös n tüdő és 
gyomorbajosok számosán szokt k felkeresni 
a fikeres gyógyításairól jól ismert orvost.

— Eredeti tréfán tombola nyere­
mény tárgyak, tombola jegyek és te1- 
1es tombola örcze állitávok a Isgolosó 
ban be pható Me>tze Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4 agám

— Bálbizottságok figyelmébe aján1- 
ia kiváló »zip tó. crend készítményé t Dávid 
há y Kálmán és 7ársa könyvkö tő f-s disz- 
cnuvts üzlete ahol egészen uj modorban, 
ísűvévii kivitelben készülnek íánezrendek és 
r erdező-jel vér y ek.

—■ Kugier cukorkák er deti csórna 
solásban fó és 1 gs-os eredeti fadobozok­
ban, valamint színházi osomagokban kspbc- 
tók a II pedüs és S-ndor cégnél Kossuth 
utca 11. Naponta friss szállítmány. Telefon 
szám 54.

— Divatos őszi ás táti Női ó* Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok 
at cs-k tt Iíajdníre *■ r !< g*-- gyoi'b Rcsm 
f íe ruh zi.su Kiste npliíO:->iszár -ehet ír- r 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg- 
yöződifi 1 Leguagyob’! rcktór.

— Teli kortyainkét Suhő Sár.d r 
nál szerezzük ke Debreezen Púm - . 12
'?ém. (S :■ ncz'n■> r ház )

— Ä zenekedvelők körének vegys® 
énekkara a karácsonyi szünet leteltével 
holnapután, hétfőn, janáúr -Lén, délután 
hat. órakor együttes próbát tart. Kór m az 
összes tagokat, hölgyeket és urakat a pon 
tos megjelenésre. Tisztelettől Húsz Lajos.

8 4/909.

Pályázati hirdetmény.
mely szerint a kerületi munkasbiz- 

to iíó pénztár igazgat! ságának f. év d-- 
czember hó > -én hozott határozata alap­
ján Debreezen város területén pénz­
tári szülésznői ádás rendszeresittetvén, 
ezen egv i ként 350 korona évi javadal­
mazással egybekötött áfásokra zennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni kívánó szülész­
nőket, hogy kérvényeiket szolgálati ok­
mányaikkal kellőkép felszere ve i pénztár 

igazgatói bivataláb n f. év január hó 16 
deli 12 érájáig a ják be, mivel elkéset­
tek figy lembe rum vétetnek.

A állás e'fogl ilásával járó köte!e- 
zettségek, a pénztári szülésznők szolgá­
lati szabályzatban foglalván, fenti hiva­
talban a hivatalos órák a’att megtekint­
hetők.

Debrecen, 1909 január 1 én.
Mvidházy Kálmán, elnök

Fetroh házhoz sz-jllitga
B literes

1 liter ház*- r ási 
1 liter szalon . 
1 liter csiilár .

snnáklafl
28 fillér 
32 ,
36

1 liter amerikai csillár olaj 40 „ 
a legpontosabb n eszközli

nürnberger Gyula
festék és petro túra kereskedő.

Volt Térei-féle üzlet HaDaa n 13 sz.
Telefon 621.

Önmagát é-> gy nneh. it *
kono t fi

ratredtségtől, k&tarrlmstó!, elayaikásoflástól, 
görcs és as Már toattéi m-gak-rja wauadi- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált é* ajánlott

HüISEK-fílB mell-ciPöineliáht
it á fenyővel

5500 kÖjegy^'ie:? •'"r-onyitvány

Ctioiuagja 20 f - 40 ő tél". Doíioc *0 fiit. 
Ka ható T th U h, Mihah.vlt« Jené, Mura- 
közy Lá-flő, Oro z Nagy Foibucz, M uthuer 
Alfréd ( y így z<-részeknél. Jósa és Jéna dro- 
gueriábnn lltfehérté • .- Trón Oyuhi gyógy- 
szefészt'él, PüBpökladányhau : Harsányt I.aioa 
gyógy zeréaznét.

3873.-1908 táv:

ípwrési Mrdstmény hiemat.
A derecskéi k r Ja i ás bíróság mint tkvi 

fiHtóság közhírré tos i, uogy a Sárród nép­
bank víurehuj hti .sk özv. Szántó Gjuíáné 
'tr.i kőo i-e’t kiskorú Szántó Gyula és társai 

bpísü lato ok ell-.'U fotviatott végrehajtási 
4- v.'ben 130 kor tők'*, enu-*k 1907. deoz. 
=o 3- ót járó (;% kamata 49 kor. 10 felér­

heti riie«í61t»pitOit végrehajtási és az ár verte 
k rétért jelen égi 21 K v 30 fii.érben meg- 
á lapított, valamint a még felmerülendő költ- 
.iőviekhői átló követesse kteíé^ité-e ezé’jóból, 
a derers'-’fei bír. já-ásbiróság ierölet4n levő 
a i épei 60 számú ktiéib n A I 379 380. 
hr. z bel ős-iro 1584, 2116 2184, 2461,2462 
tnsz v felveit kői«?- .-záotóföldekrj és pedig 
$ 2462 ívsz. ingatlanra a zat h wy az arra 
: boret’.yó víz ,-z bályozó tár:utat javára be- 

köbeiöze t o oTalmi jog nem érintetik, tp- 
.--.á élben K-a-'ad e.y*> üt lesen 989 kor nában msg- 
•rlLpiioí* 1. ; iáüáii árban a - r ü;-j á i ár- 
'i fi ■ -■ -e:.d- t ivón, a-n.ak foganatosítására 

a''.ár időül 1909 I it'éiv íus hó 23 nap
jái,.*=.k d. v. 9 cr.i/'-. T i.0 kö,.-ég ázihoz 
kitűzte,

Kikiáltási ár . b c ár 989 kor, azon­
ban az árverésre kitett mgatvn a kikiáltási 
ár k Aharrnnd r ászán a ul ekidatni nem fog. 
A ánatpénz nz ingatlanok 10% ö, vagyis 
98 kor 90 fid. ess c,;. Az árvere ni s.-áudá- 
* ozók fartoznsk i kikiá'-tási ár 20% át kész- 
vcuzkiv- ■ a ő '.de, p-s értékpapírban le­
tenni, vág, az 1881 LX . o . 170 §-<» ér- 
t.hőében a bn: aá.é inuk » * Íróságnál tőr- 
iónt ülő e. se v . é é • iadito’.t s ;aháiy- 
szerii - tismervényt .. butid útnak át dni.

Az; áv év -.1 f • A.tsíö a ii viva os órák 
yi t a Sí>:. :-v b r si , m : t i h, ósáir- 
-uint tkvi h'. ó. á : , úgy Tvpe község elől-
j r á.áaál tvkinth t: k meg.

A. k r. Járásbíróság m* u tele könyvi 
hatős' g

Dericske. 1908 deoz. hó 17.
Jákó, kir. járásbiró.
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veszek használt lisztes és korpás zsákokat, vala­
mint petroleumos, olajos, kátrányos 6s denaturált 
szeszes hordókat, valamint 1 és tél literes üve-
nehet. Telefon 652.

Fóliák Zsigmond
Hatvan-u. 7.

Pavlovlts és Szilágyi
mö'pitész és építi mesterek építési vállalati 

Debreczen, Piaci n. 42. (Lamprecbt-paletL)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
mövésai kiképzéssel. — Épületek fel 
építése, szakszerű kivitelben — lakás 
berendezések tervezése- — Telkek és 
épü etek értékesítése. Ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyekben tanácsok.

500 koron t
fizetek annak, ki a Ba ttlla fegvtlének használata mellett 
üvegje 80 fii., valaha Ismét fogfájást kap, vagy száj* 
bűzlik. Ba ttlla-wtnkle Ede, Wien, 1P/L, Sommergasse 
l. - Kapható mindéi gyégyaiertá ban da d egeié 1- 
ában — Csakis Ba ttlla logvls“ kérendő Hamisítások 
bejelentése jól jutalmaztat!!:. Oly helyekre, hol nem 
kapható, bé mentve Midiik üveget 5 kor. 80 fillérért 
Kapható Deb eexen : Ithalovtta lend gyógyszertára a 
,Kigyé“-hoz.

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

Irth zongorák,
n helybeli piacon hizárólag
SzendrS Sándor
zongora és hangszerraktárá­
ban kaphatók. — Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon 
gorák hárfa-pedállal. Előnyül 

zongora bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Graraophon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.

Eredeti eramophonok 70 kor.-ti
feljebb. ’

Bzlethe'ylség Sri. Anna-utcza 3.

Wir

Fazekas Imre
VlUamos-VUágitáa éa Erőátviteli 
Vállalata ax Egyesült Villamossági 

éa flépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Placzutcza 

77. zz. az udvarban. 
Telelőn ex. 667. Telelőn ax. 667. 
A modern eleetrotechnlka minden
e szakmába vágó munkálataival
foglalkozik, — lakások, üxletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatőbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan,

Fráter Loránd
nagy hangversenye

PJT 1909. január hő 10-én “VN
az „Arany Bika“ szálló dísztermében 

vasárnap este 8 órakor
Paulay Erzsiké

a Nemzeti színház művésznője és
Tarnay Alajos

országos Zeneakadémia tanár zongora 
művész közreműködésével.

legyeh haphatóh:
Csáthy Ferenci

Még csak néhány napig 1

Húzás már 1908. Deczember 30-án.
Magyar királyi

jötékonyczélo álamsorsjáték
Főnyeremény 150,000 hor.hészpénzben.

Az Összes nyeremények összege 365.000 korona.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir, lot'ójövedéki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), vala­
mennyi posta-, adó- vám- és sőbivatalnál, az 
összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány­

tőzsdében és váltó-üzletben.
Hagy. kir. Lottójövedéki igaxgatéság.

150000 korona vagyonnal
bité hajadon,

földbirtokos leánya, 21 éves férjet keres 
Azonkívül még több száz vagyonos 
parthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megfelelhetünk. For­
duljon minden házasulandó Schlesinger 

czőghez, Berlin 18.

Sebesedések
legyenek ások bárminő terméssetüek, gondé- 
fan megvédendők minden tiestátlanság ellen, 
mert esáli&l a legkisebb seb is elmérgesedik es nehezen 
gyógyuló sebet idézhet eló. 40 éve már, hogy a meg- 
puhiió huzókenöos, Prágai hástkenőce név alatt, mint 

nélkttlözb étién kötöezer ismeretes _
Ez megvédi a sebet, 
csillapítja a gyula- 
dást és fájdalmat,

„ üdítően hat és «10- 
_iti a benövést és gyógyula

__ Postaszétküldés naponta •
1 doboz 70 f. Postán
• K 16 f. előre küldésssol 4 doboz 
7 kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Mngyarország bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
■■■ ■■ P 6 R A K T A R:

FBAGKER B. cs. és kir. udvari szállító •
a »Fekete-saa* gyógyszertárában Jí

Prága, Kleinseite, Herudagasse sarkan 203. ss, Q
Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. Q

oiootoioioaoioaoiii

Köhögés
gyermekek é$ felnőtteknek

orvosok legjobb eredménynyel rendelik

Thymome! Scillae
mint kitűnő nyálkaoldő, nyálka elkfilönitö a 
görc-öa köhögést csillapító éa megnyagtatő és 
a lélegzési nehézséget feloldó és ennek töme­
gét apas/tó szert. — Az orvosok százai a 
Thymomel Seillae-t jóváhagyták és annak 
gyors, meelepő natását élőimért ék a szamár- 

hurutnál és sok más görerös köhögésnél
Tetsék megkérdezni orvosát.

1 üveg K 2.20. Postán franco a pénz előleges 
beküldése mellett K 2.90 3 üveg elére be- 
küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K 20.— 

Készítés és főraktár:

B. Fragner’s Apotheke
k. n k. Haflieferaut

----------------- Prag-Ill. 203. x. ---------
Kapható minden gyógyszertárban.

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

ős a védjegyre.

ajándék

Menyasszonyok és vőlegények
táját érdekükben keressék fel

Pintér Gusztáv Ijüü
ékszerészt és órást

Plao-utoa a nagytrafik mellett
hol legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik jegygyűrű , óra-, 
lánoz-, karperec .fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb szükségletüket

*3 Javítások tárgyak

legjobban és
eesköeöltetnek.

STcíiT^ thiebby balzsama
a zöld apáczával mint védöjegygyel. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges-utazó-családi üveg 6 korona. — Csorna- 

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomrobaj, gyomorégés, görcs 
köhögés, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény 
tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da­
ganat, mitdenféle sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezni:
gyöyyszertár Thiniry A., Pregraila Robins nlleti.

Raktárak Budapesten : Tőrök lÓZSef gyógyaierési, 
Egger I. és Eggjr Leó és dr Vértes L. Lugas, Orósx 

Bag« Ferenex Bebrecxan.

Az „Altvater“ likörgyár
Gessler Siegfried

csász. és kir. udvari szállító József főherczeg ö 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja
^Allvater“ Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményeit vala- 
lsmint a legutóbbi termésből ezllet Üstben 

befőtt

Málnaszörpöt.

Bz őszi és téli idény
újdonságai megéltetek.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garanlirozott szolid, győ 
nyörü szép, fekete, feliér és színes ujdon 
Bájainkból mintát nem kér 

Különlegesség: Selymek menyasszony, 
nak, báli, társaságba és utcxal toiletnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid se yemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co Liu«rnU.18.(Sváju.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Divatos sima és mintás női ruha és egyes 
blúzokra való szövetek, gyapjú delalnok 
kia és nagy gyapjú kendők, fczines mosó 
szövött ót nyomott mintás barcbetek, 
flanelek, nsgv választék női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjn 
Szövetek és mosó árnk nagy választók ban 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
divat-, vászon-, hézmfl- és rövidáruit

raktárában
Piacz-utcza Z8. széni, a Nagy-tőzsde mellett.

ív*. '
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ilnanász 
Jamaica 

Kam
Bordón Stafford E B
londoni cégtől eredeti töltés­
ben a legfinomabb és legne­
mesebb Inmnico rum te hoz.

Kizárólagos raktár:

Központi drogéria
Debreczen, Városház Épület.

^1 a «1 «ft

egy jókarban levő téglagyár me­
lyen van 1.33 mt. hosszú csatorna 
kemencze, 105 mt hosszú száritó szin, 
33 mt hosszú 5 mt. széles raktár, 5 
munkás részére lakóház cseréptetővel 
és külön szilárd lakóház, melyben 
két szoba, konyha és pincze, külön 

istálló. Közel a városhoz.
Értekezhetni lehet

Gál Sándor tulsjdonosnöl
Hajdúnánás.

Tegyen obnetlen kísérletet o
„Központi
drogéria"
kiváló teakeverekeinek
vásárlásival s bltonyárs ezeket 

fogja állandóan élvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti csomagokban és pedig s
1. sz. 50 gr. K - 60 100 gr, K120 
2 sz. 50 gr. K1 — >00 gr. K2 - 
3. SZ. 50 gr. K 120 100 gr K2 40 
4 SZ. bO gr. K 1.50 100 gr. K 3— 

árban kapható kizárólag a

„Központi
drogériádban
DEBRECZEN,

B Városh z épület

Szives figyelmébe ajánlom, hogy 
karácsonyra sehol sem kap olyan 
jó bort és saját érdekében is ajánlom, 
hogy csakis
Gelbergernél József klr. her.-i. 51
szám vásárolja borszükségletét.

Mert Gelbelgernél csakis saját 
termésű hamisítatlan, tiszta bort fog 
kapni. s

Ezerjó 21 kr. Rizling 32 kr. Bur- 
gondi veres 34 kr. Zöld szi'v2ni 34 kr. 
Bakar bor 28 kr. és még több faj 
bort ilyen olcsó árban lehet' kapni. 
10 liternél kedvezményes ár.

MERKLERS0MA
eap él eiöeriyé gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dósán felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gycrmch esernyőbet
1 korona 60 fillértől.

Rlzírúlag franczla mellfttbao
nagy választék 8 koronától feljebb.

Eanigyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukrastb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* Igazgatóság

Legolcsóbb bnésárlésl forrás.
Zavatzky Leó 

Debreesen Plaos-utosa 16 ss. 
Bika szállodával szemben.

1 tok k gyiruk mik
nagy választékban.

Nói férfi és gyermek alsó trieo ruháit, 
harisnyák, keztyük, női éajgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szailagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Oleső áraki MBvIrigok! Pontos kiszolgálás!

Legjobb a Békési Róza,

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 81-ig

mm. lc«]c: e*AM-S»it-nál.
Kész blousok . . . 85 kr. feljebb 

, barhet aljek . 1.80 „ „
„ **övet , . 2 40 ,
„ barhet alsó szók. 110 „ „
„ „ „ butry. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték ezerinti megrende­
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönsőgnek.

Tisztelettel
Ferenözy Józsefe
Koeeuth-ntoza 17. Simon ff <r ház

1

Legbiztosabb zsépitözser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása ozodáz I

Szénit, fiitaiit I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfo’tok, pattanások és az arozbör tisztár 
talansagai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronáz üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gpósz Nagy Ferenc*

gyigyiuréixnél
DEBRECZEN, Kosznth-utosa 8. ez.

.árán? egysiara“ gyógywertár. 
Telefon ea. 496. Telefon ez. 496

Steckenpferd 
liliomtejszappan

I BergmaM és Társától Drezda és Tetschen i/L
volt és marad a napont. beérkező elől- 
merő levelek szerint a izepló, úgymint * 
arcikőr puhára tételére és » rózsái arc­
aiul «lőréiére a leghatásosabb minden 
gyógyit-í szappan között. Dsrabja 80 61. 
kapható minden gyógyszertároan, dmgué- 
rtábaa, szappan kereskedésbe, és borbély 

üzletben.

Z1 «'P
Otjuszpeárü

HtionsÁti renne*
Elismert legjobb kűlöokk 
gessóg e tejisz *öv«Éé- 
sére és ápolására, mely zwg 
'.nem avasodó stórzeentez 
'növényi balzsamos m/s 

gokból késztó. 
Hatás» gyere ástÉrtee 

TOrvényoaen védve.
1 doboz 10 fillér, portén 
csak 8 dobos küldetik 1 
tor. a tmér bénwtv»

utánvéttel. 
Egyedüli Mez»«

Hagy Ferenc*

szappana.
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szabadalmazott
KULCSCSAL.

linden jobb iizle ben kapható.
HOCHS* TEST™ BUDAPEST.

Színytpil meny niMl mié iron
köavetetlen megszerzése.

A gídíngi termelő és kereskedelmi társaság (Produktiv-, 
und Handel—Geselschaft in Göding) közvetlenül a fo­
gyasztóknak küldi elsőrangú dl zszőnyegeit vastag Bé­
nidéből, minkét oldalon egyforma, páratlanul kitűnő 
minőségben és csodálatos mtútöval, a megtévesztésig 
hasonlít a valódi szmirnai tátHött szőnyeghez, sziutar­

tásért j(btt*lás.

Fali szőnyeg senilléMH S H 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

A szoba legszebb ékessége, a legpraktikusabb ajándék.
Pompás per/sa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
ozcsalád, oro-zláu, hattyú, r ka etb Fnliszfinyeccmk 
kivétel nélkül legelaörangn minő-égCt-k, a nedves«ég 
nem hatolhat át rajtuk és a legjot b higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyeltík

í'h’TwSít a Mitinfi,anytigbó1 1 K 60 f. = Lambreken 
(ablakvédfi) nagyon clégárja, bordó és o!iv, 120 cm. széles 
140 cm. maga-, igen elegáns bordűrrel és rejtial 5 K 50 í.

Bendiiihl Esce- szalOBrzónyfgFk
a legelfgánsabb perzsa és erczessziós n intál.ban.

140 cm. sz. 200 cm. h. 7 K. 100 cm. sz. 250 cm h. 10 K, 
180 * » 276 „ „ 13 „ 200 „ „ 300 „ . 14

I Klnflen niegrerdelő el less ragadtatva a Einőeégtől. 
Szétküldés utánvétellel. Meg nem felelés esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

I Handels flVsallsohatt BrSlffler éC Stem j
Göding Hr, 67. (Eorvaorsaag.)

Számtalan elismerő irat.

A T. tgjghtoflnséfl figyelmébe.
Üzlotáthelyezés miatt a h putólsó divat 

azeiinti, valamint eredeti modell

női kalapokat
mélyen leszállított árban lehet besze­
rezni nálam.

Üzietemet Batthyányi ulcza 6. szám
a ó. ugyanott 4. szám alá (saját ház) 
helyezem át.

A ré8i helyiség mározius 1 re kiadó 
Tisztelettel

ÖZV' Borossy Gynlánó
n8i kalap szalonja Batthyányi-u. 6.

Vigyázz I Kékre festett kirakat Vigyázz!
a nagy alhalmi' vásár!
csak néhány napig tart még a ki a 
újévi szükségletét olcsón akarja besze­

rezni ne mulassza el az alkalmat !
Mélyen leszálitott árakban lehet 

kapni:
Gyönyörű selyem blouzokat 2.50 tői 
Remek szép selyem sebálak miuden 

színben 1-frtől
Szép színekben Luisicn 75 kr. Jongi- 

es 75 kr.
Tafft 1..5 Messaline 1,10 
Szép sima és div. csikós kelmék 36 kit. 
Valódi angol kelmék 68, 86, 98 kr. 
Óriási választék férfi női és gyermek 
fehérnemükekben nagyon olcsó árak 
Gyönyörű Madeira hímzések 84 kr. 
Selyem, batist és szövet, Báli külön­
legességekben dús választék.

Molnár V. J. és Társa fiökja
Kossuth és Batthány-u. sarok 

színházzal szemben.

Goldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüző 

műterme
Debreczcn, Piacz-n. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kirakatba készült fűzőket félár- | 
ban adom el. Óriási raktár kész- 
füzőkbín legolcsóbb árakban.

9 legolcsóbb „Czlpők“ bevásárlási forrása.
NemnannTestvérekczég
Telefon 131. „a Tiszapalotában Piacz-u. 18. szára.'

BBS«s«».4a.JU.JL-w- íSl'JB.JL »llcnlont.

N5I borjubő - ezuggos .... 2.60 Férfi i/ifiszosbor sima
fűzős

„ Cheerübar ezuggos
„ „ fűzős
n „ gombos
„ Boxbőr ezujgos

gombos

borjubőr betétes2.60 *
. 3.75 W 
. 3.75 
. 1>- 
. l.~4...
. 125 Fiú borjubőr ezuggos és borgst . 2 50

Gyermek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, sapkák, fettérnemfiek és nyakkendő* csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

Cheorobőr ezuggos 
y Bergst 

Boxbőr ezuggos 
Bergst

Telefon 13l. 

2.75
. 3.50 
. 1.50 
. 1.50 
. 1.50 

150

71

Cuk akkor valódi,
h» & háromszögű palack az 
Itt levő szalaggal (vörös a 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

mtKátiitte VintttBstnifH.

w

Protocollírtíf

valódi tisztított

áj olaj

törvónyszókileg védett csomagolásban.
Sárga
Fehér üvegenként K 2.— 

K 3-

firsckluastrtifinp 

Otínziiok tarvényil.g »Itatnak.

laager Vilmostól Bécsben.
. . 1869. óta Ausztria-Magyarország biro­
dalmában általánosan bevezetve.

A t. tanárok és orvos urak által elő­
szeretettel rendeltetik.

Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 
és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és föelárnsltás az osztr. magyar mo­

narchia részére

RHAAGER W Wien.
III/8., Heumarkt 8.

>

HHeHHSH
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Szakértelemmel készített
szemüvegekét orrcsiptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Színházi látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb achromatikus üve­
gekkel nagy választékban 
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszeré íznél

Főtér 23 szám Sesztlna ház.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be

FÖLDVÁRIL
flelraeni első elektrotechnikai gyár és vállalat
Koasuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybini 

raktára.

Minden hölgynek nélkülsz hatatlan
Ban Sybyl

a bel és külföld legelső őrt ősi tekin ­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bírt mmdig 
frissen megtartja, minden tisztá’akn- 
ságot eloszlat, wimerlit. mittessrt, 
szeplöt, orrverességet.. Az elösmerö 
levelek 100-a igazolja az Bau Sybyl 

fényes hatását.
Egy üveg ára 4 kor.

Az összeg utánvételével. 
Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
nieur, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyvá^aszték valameny- 
nyi toilIette ezikkekben valódi és 
nem va'ódi festik, kefék, franozia és 

angol szappan.

Elisabst Schäfer
Wien, I Tcohlauben 7.

ItOcnTÍí

c

'/ msHIerfei
fíTIBSm

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis és Stoch
gőzpároló telepéből,
barcolm.

Egy diill Cognaogőz- 
fozd állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó

helméhben.
Alkalmi vásár
Leszállított jutányos 

árak.
SCHUDDER GYŰLD »patron

törvényih g i'édve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka, sb. 100 fajttbm kapható.
Egy pafran ára, ZV. literre elegendő 93-140 fill.
Hugó Schrader, *» S. Sthrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Brosúra elősmeréaekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország résiére

Eh. Meager, Hlen, ül 3. am HeuiDarht 3.

Egy darab 5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvás és gyümölcsös­
sel rajta lévő uj lakás, borház, pince 
és istállóval, horgonyozott lemezzé! 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben 
a vasúti állomástól 15 pereznyire sza­
bad kézből olcsón

eladó.
Értekezhetni:

D. Nagy Istvánnal Nagyiétán.

zsebórát
bizalommal

vásárolni

lacz-ul
szálloda

Debroen

DEBRECZEN, Klstemplombazár 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárué:.
:: Külön szőnyegosztály.::

Óriási választék I

Da Miklós Ármin
flgyvédi irodáját

Dehreezen, Píacz-u. 58. sz.
(Bankpalota)

megnyitotta.
, VÉRSZEGÉNYSÉG, ^ 

ÉTVdGYTfllflNSdG. IDE=
. GESSÉG gyógyításárats gyenge gyer­

mekek VALAMINT FELNŐTTÉK SflPKüROS 
FIATAL LEÁNYOK ERÓSBITESERE 

a legkitűnőbb készítmény a KRIEGNERféle
TOKAJI CHINA 

VASBOR
PunoNol TOKAJI BŐRBŐL KESZUL.lemes izü./

HfiTflSfl BIZTOS.
Kis uvt6 ára 3.20 K.nagy üveg 6 Kagyógy- t
TÁRAKBAN POSTAI SZÉTKÜLDÉS,,NAPONTA 

UTÁNVÉTTEL VAGYA PÉNZ ELŐZETES 
BEKÜLDÉSE UTÁN.

KORONA-GYÓGYSZERTÁR 
B U DA PEST

KÁ1LVI/S -TÉR.

A Harmat (kéme
aroMiiplti és Mrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idfl 
alatt megszüntet mindenfél o szeplót, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat Ki­
simítja a ránezosodni kesdó arezbőrt * ait 
fehéréé simává és üdévé tead. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arena. 
Nem táros tehát nappal la használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kar.
Készitó helye s főraktár :

Mihaloiíts kilő rtszertdra.
Debreczen.

Féylacz 31, a városházzal szemben.

ü vég, tükör, porcéban sa zománczezet 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpíler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést én képkereteiéit 
gyorsan én jutányosán eszközöl. 

BET Edények kölcsönöztetnek. Tßa*
Tanuló ielvétetik.
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flppú hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér. 1

Vastag betűkből szedett 
mindenszó 8 till. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget ««tolul .-.

Diaiéi fuggölámpák eladók a kir. trvszéki 
elnöki lakáéban.

Egy hangverseny ozimbalom kitűnő hang­
gal helyszűke miatt teladó. Darabos-u. 
31. szám.

Két csinosan bntoroiot külön bejáratú 
utozai szoba minden órán kiadó, J4kai 
uteza 5. szám, közel a piaozhoz.

“M-i-i-t?“ „Papa megengedte I Hisz1 valódi Jacobi |

féle Antinicotin czigarettahűvelyek fadobozban 1

iréa megvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban.

Koplrp*
kiadó

Ssáí mássá gazdasági ozőlokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utoza 17.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska rúnákat 
igen tisztességes üárban vesz Rósenberp 
Béni Bádovos-u. 4. az.

■le* Dabreozen, Iskola-uiezamag maeieKIIf 4 elintézi a legkénye
■ebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett Kr&»er József.

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően lelőkészit felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban.

Óriási mennyiségű Brom, fényes, Gelatin
■tb. Karácsonyi és újévi képeslap érhe­
tett a Harmatby antiquariumba Füvész- 
kert- u. 14. s feltűnő árleszállítással kap­
hatók.

Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők fi­
gyelmébe ajánlom teljesen uj modern 
divatu, gőzütemü, Plisisséroíó és gnwe- 
rlroió intéietemdt, Ampirokat, gyermek 
rúnákat, szoknyákat, toilettefodrokat 
olcsón, gyorsa , szépen készítek. Vidéki 
megrendeléseket azonnal elintézek Ikiódy 
Jánosnó Csapó utoza 63.

Két és egy szobás lakás bútorozva kiadó 
Darabos uteza 21 aeám-

Borjai tehén fiaial félvér siemen hali, egy 
hetes borjúval, szép egészséges állat, eladó 
Kontsek Ghz* kertészetében.

Eladó ház. S őohenyi-ulc«1* 60. ez. ház 362
négyszögöl udvarral 17500 forintért eladó, 
betáblázott tönesztéses. teher 12500 fr 
mely át is vehető, készpénzben csak 
6000 fonni két év alatt is fizethető, évi 
házbórjövedelem 1224 f orint. Ért Arany 
János-utoza 59. sz.

Eladd vaspénxszekróny. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar 
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal.

mindenes főzönét.

Figyelem 1 Csáki« a „JAKOBI“ jelzéssel valódi

Minden fadoboz egy érdekes bflvészkártyát tartalmaz

Intelligens izraelita családnál szép búto­
rozott szoba kiadó, esetleg teljes ellá 
tással igen olcsó árért. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.
Sue flock, Nick Gaiter, Darvia, erdekfe 

bzuo regényei Harmatby autiqáriumában 
kaphatok fúvószkert u. 14.

Azonnali szabadulást jótállás. Felvilágositá« dij 
lalan. Kor és nem megadandó I Fényes köszönóle 

velek Orvosilag ajánlva.

„SANITAS“ Intézet VELBURB P. 127. Biyirn.

Sürgősen keresek rendes. 
Cm a kiadóhivatalban.

kereskedők, penzimezetek, iparosok üziev- 
üeijisdgtk a kivevő kívánságának meg­
felelőiig a legmodernebbül atal s kit v a 
villany vagy gázzal lelsseretve a Csapó 
utoza 19. szám alatt (Knol ház) tehat 
legforgalmasabb piaezou a legnagyoba 
választókban kiadók. Értekezni itheb 
minden nap délután fél 5 tői 6-ig a tu­
lajdonossal Peierüa 68. I. emelet.

esur

CZICAKETTÁZOK !
.ViOrffi hüvely ni Kotm mentes*. ■
,iih Kof. -' Q8)„Riz ’• 1*1
,,Tiszti" 10 /„Purttfuí-z 14- 
„Délihóc •• í^f„At<uxy” £0 

„Kotít i i„ 16 kv.

Kn,,hűti HARMÁrllifntvavku'h lively 

küleuWgerjcgek féVakliWoítu* n 
Debrecen -füvérzkert ü./íf.

Oonverirozái és lapos pliszérozás két óra 
alatt kész Csapó u. 63. szám.

EidiiO e&y igen csinos üaszuáit íali tűkor, 
ysy uagyubo fan tűkor es egy szép sza- 
lo ,-asztal. Czim a KiadóniVaialDan.

Lat esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garoon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
reticz uteza 13.

0 családból vato a középiskola aisóöb
osztaiyaoa járó tanuló intelligens tzr. 
csaiädnai teljes ellátásra „felvétetik. Czim 
a kiationivatalban.

Könnyű me lék keresetre tehetnek szert kik 
különböző tirgyak részlet eladásaivá 
Óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba

Borcozet kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedélyivel, kó 
nvelmes (lakással ^bérbeadó. Czim i 
kiadóhivatalban.

41 hold. melyből 23 ho:d termő szőlő eladó 
nz Ujféhertói határban. Czim ifj, Médi 
H -Nánáson.

Eladó föld. A sámsoni útra néz, Apafája 
mellett 27 katasztrális hold jóminőségü 
barnatalyu könnyű feltételekkel meg 
vehető. Tarr Mihály irodája Hatvan-u. 5

Oj példányok! Ilj példányok! Ujj példányok
legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes 
meséskönyvek, zsoltárak, imaköny^ek, 
bélyeg, képeslap és emlékalbumok gyö­
nyörű diszkötésben rendkívüli árleszál­
lítással kaphatók a Harmatby antiqa- 
áriumban Fúvószkert u. 14.

4—6°/o minden nagy 
Ságban eseti.jótálló 
némül adós levélre, 

vallóra, fetvösegre, ato. rész lett izet care is ad A-
Antrop, Berlin 1. 0. 18. Váiaszbólyeg. ____

Pénz kölcsönt

«oveibéiyegek. Kumes. ieveibeiyegeh, 15.UUU 
kutunieio, valódiságért .kezelek, kifogas 
tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natra választékot küldök, .50—10 . szaza­
tokkal .oiosoDb mint más árjegyzőkben. 
A. Wolse isvélbelyeg kereskedés Wien L 
Aüier^asSe 8. (LoudonDan hók) Déva 
sanas.

használják a „Feeolin“ t. Kérdezze 
orvossá!, hogy „Feeolin* nem e a 
legjobb kosmetlknm a bőr, haj és fo 
gaknsk! A legtisztafalanabb arcz es a 
legcsnayább kezek azonnal arisiokra 
tikus rnomságot és formát nyerik a 
„Feeolin“ használata által. „Feeo 
Un* 42 legnemesebb és legtrissebb 
növényből előállított angol szappan. 
Kezeskedünk arról, hogy a „Feeolin“ 
használata után az arozról a ránezok 
és barázdák, mltesser, pattanások, 
vörösorr, sth- eltűnnek. „Feeolin* a 
legjobb fi-jbajtiszti.ó, ftjhajápoló és 
hajKzepitő szer, megakadáiyozzaahaj 
hullást, kopaszságot és fejbeiegsége 
két. Kötelezzük magunkat a pénzt 
ai ónnal visszaadni ha a „Feeolin* nal 
nem lesznek tejesen mesre'égedve.
Egv drb ára 6 1, 3 darab K 2 50, 6 drb.

K 4, 12 drb. K 7.
Szétküld! II. Felth Nacht Wien, VI,
Mariahiiíerstrasse 45 ; Kapható to 
vábbá a drogériákban, illat szerkeres 

kedésekben és gyógyszertárakban.
kV®

dalikba vagy irodaim úri leauy ajánlkozik. 
U4iui a kiadó oá.

Házmester iskola u.oza 8 s*ain a.a fetveieuk.
Háznál és naznoz szépén tudó musoné vasal­

ni is ajánlkozik, Csemete 21.
Üzanka osmos kivitelűén eiauo Szabó Jozsel 

koCaigyártOnal Csapó u. 47.
tié*e*ZkováCS azonnali belépésre íeiveieuk 

Uajuai oamu Öimonffy-uicza 11.
dzeosoenyi, A1*0? J*uua» Mik.ós és Szent 

Auna UkOZAk élőjén 3 sz0oas lakást ke­
resek értékelőim lédét Vár u 8 sz.

Halló 488 számot 1 liter szalon petróleum 
12 hr. csakis készpénz-fizetés mellett 
Vadásznál Varga u. 86. allatt.

Aláírási felhívás.

NBptntmréhpánztáF
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u-30 ez. alatt
50 fillér tirzsbetéttel 1909. január hó elsejével

11-ih ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább I korúnál és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked­
vezményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáról szoló életbiztosi 
tághoz Is jutnak, meiyiyei ngy a takarékos­
ság, mint a csatád Jő főjéről valő gondosko­
dás ozéija egyszerre ős Könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen bls- 
tositásl rendszerbe belratást díj és kése­
delmi kamat nélkül bármikor beléphetnek én
megfelelő Kölo.öure in igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság

>

w

v -, >

V , *

äbir.!áiiá:“5^S

■

»Era «r>. v. ő



1

HlÉ 1909. január 8. DKRRKCZm FOGOKTLKN UJSAO 18

Téli világ.
Lereállt ae eat. A fekete «áronnak 
Hófedte utezáin kigyuladt a lámpa.
Hárva rőzö» fénye a megfagyott havon 
Csillogó és p uzán tükörtáuczát járja.

Lassan beáll az éj. K haltak az u czák, 
Otthonába siet minden elő lélek,
Vagy a Kávéimat melegét keresi; 
Odavágyik, ahol pezsdtll az élet.

A komor városban egyetlen hely van csak, 
Ahol a vigság és jókedv vert tanyát’
Ahol élet van és muz ikasző me lett 
Felejti sz ember a téli éiszakát.

Ez a hely pedig a szép Remény kávé ház 
Az örök vig-szság és jókedv tanyája,
Ennek Sas utczán pompás helyi égéoe,
Jön ö sze a város nagy bohémiája.

Idevégy’ az ember, itt nincsen gond nincs hu 
És ha fejem gondt 1, szivem bu 1 lázban, 
Gondom űzni, bum kergetni Weisz M rczinál 
Jó bort iszom bent a Rémé y Kávéházban.

Vaskályháit
teénfötésre és Műtétre.

TaMh-tűzhelyeh.
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vMkenike^ben Pia ok-a. 23

1 MOUIÍB PEREIK StSS.“

Debrecenben, Főtér, városház-épület.
-A- HcMlmft 'wÄ«iz«fc,sr

! f. é. deoz. 31 ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.
1 Csakis finom dlvatozikkek: úgymint
1 Costüm po-ztók, valódi gyap u ruha és blouz szövetek,
! színes és leket» selymek.
1 N3I és gyermek felöltők:
I valódi szírnu és plüss kabátok, bőik és múltok, gvapju selyem és cslpki
1 blousok, »zlnbázl pa'etok es Schállak.

2

Múlt idényből visszamaradt felöltők félárban árusitattnak hl.

Van sze encsénk a nagyérdemű vevőközönség szives tudomására hozni, hogy 
Dö.reczenben a

Közraktár közvetlen közelében
Monostorpályi ut mentén a Sá ágysági saját erdőségük termeléséből

Nagy tüzifaraktárt nyitottunk,
hol is törvényszaivta mér. t szerint, pontos és figyemes kiszolgálás mellett 
árusítjuk fáinkat, igen ol só árak mellett,

Hasábfa űri: éterenként 8 K.
Dorongfa ,, 1 K.

QáFOSi iroda: Qerbűczy-utcza ÍZ. sz. Telefon január ZO-túl.
Waggonkénti eladás külön árt képez.
Sí ives pártfogást kér tis telette!

Erdőipap társaság Hlebinder és Társa.
7

Nagy alkalmi vásár
n

F W9- Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak. "W* 11
K ■ei

U ‘*0 Mélyen leszállított árak. 7 sTS : jv
l ® ROSE DEZSŐ DERRECZEN

re isS B0: 1
1 fővárosi mintára berendezett előkelő 0 Él

(Q
ŰTi •St* ékszerüzletében.

0 81 (fi ■O' 1
tó- £

»nz Művészi kiállítású dfágakövü ékszerek. Legújabb 61 y *■ 1■ nn

k fasonu arany és ezüs’nemüek. Világhírű Omega és ú 1
© precisions zsebórák.Ajándéku' különösen kedvelt remek V I

ji china-ezüst áruk. i 1

“ ™ l ' •7:
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IB-

férfi ruha
-«A.***.*-! AwE f«>r«*A«

Briinfeld Adolf b Társánál
Debreozen, a klstemplom mellett-

Zalai Márk tanár
3 havi könyviteli tanfolyama

jössef klr. hercseg-utosa 42.
Január 4-én megnyílik.

GyOnyörfl írás, gyors zzámolás levelezés váltó 
ismeret. Nappali éi esteli csoportos oktatás. 
Több ezer tanítvány. Társadalmi és ml ti liszten 
elismerés. Bizos meglepő haladás. Beiratáa

I naponta 11- 1-ig-
Tandíj 60 korona.

Sarkad! Gyalá

tűzifa kereskedő.
A n. érdemli közönség azirez tudomására 
hozza, hogy

Téli fiirdfí-cura a Félix-gyógyfürdőben.
4?"r irasrÄNtÄÄSSSrU*

-a ma m mm iMmbm
Vasút állomás, posta, lávirda, interurban telefon a fürdő telepen. 

Pospektuat ingyen küld Igazgatóság

í bőjegyzett ozóg alatt>Ei&. hogy Ifi béjegyzett ozég Blau l-jjímí

tQzifar a táramban, 14 liszt-, korpi-, tizittk-, fűszer- ÉS anjaiära-temteißst
mely Poétákért S. eaám alatt tzb, minden, 
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m : cser, töfey, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és yaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSENFELD LAJOS,
Arany János*utosa 15.

a kiegyiteremind gondoskodik a pontos kiseolgá* 
láaröl. Legrégibb éulagelőbb tea jegy.

LÁSZLÓ ZSIMOND
álíalorvQsi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Gsapó-utcza 30. sz.

Telefea DM. «4*. Főraktár «

Kereskedők Cznkrászok

Telefon 5*5. Nagyobb mogrona»M«ket htihoX-»*tllltok.

a«
IrÄÄ'SÄrÄ

Debreczen, Hatvan-u. 7. Telefon 652.

Vendéglősök Kávésok
őb a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

r£:...».
Mindenkor k.pbatö kiztrólag elsőrendű tes, f«x« *1 tojieok. vílogetott tojt»

melyeknél^ ^ n é^kjSzön|éa^szi-

veskedjék egy próbarendelést nálam eszközölni, a midőn megfog gyözoam, nugy
mint a Piaczon. «IÄIIF1IOT1 GAMTIF.T1

Szives pártfogást kérve, maradtam tisztelettel WlXmKf ■ DZMSKKJEMd
............ tojás nagykereskedő_ _ _ _ _ _ _ _
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firoszmann is Mandel banküzlete
_________________Debpecien, Hunyadi-utcza 17

Ajánl olcsó kamatú törlesztése« kölcsönöket földbirtokokra 
»?»»»» házakra a legelőnyösebb feltétek mellett,« ««<•

Drágább kamatú kölcsönöket

Alapittatott 1895-ben. Telefon 78. szám.
Tisztelettel Groszmann és Mandel.

Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és égy elé való szo- 
nyegek, futók, ágy és asztal térítők, henoser átvetők, szövet és osipke függönyök appli­
kált storok. ágy és menyezet térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, úti taka­
rók kecske és angora bőrök, rézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, átvetők, táskák és szobaösszekötők.

Szépe Lajos női divat áruházában
HK** Kossuth- és Sas-utcza sarkán.

Olcsó áron lesznek eladva;
Barchetek, Flanelek, Cibelinek, Angol kelmék és

mindenféle téli áruk.

w

8
8
i

I

Hasznos ajándéktárgyak.
ParfUm9 manictir és fésű kasetták. Férfi ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, harisnyák, zsebkendők, 
különlegességek. Béli bőr, selyem és ozérna keztyük és 

egyéb pipere és férfi divat czikkek

keztyti, kötszer és pipere áru Üzlete
Debre *en, Simonffy-utcza 2« szám. (Városi bérház.
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Kovács Gyula és Társa
női és nyernek ^elöltök dlvatterme

Piacz-utcza 55. (Hungária kávéház mellett.)

Meglepd olcsó órák posztó és
plttsch női felöltőkben. Hagy választék valódi szőrme 
babátok, szőrme boák és karmantyúkban. Szín­
házi köpenyek, leány és gyermek felöltők. Blon- 

sok, aljak, jonponob, pongyolák.
Ti c*«£c» Ee? . is2btb1I*€>SS

[Ej^r -«••T- ^Mwíf ''vas.T*—ize H ^ holmi értéktolon
mr " SS, • csecsebecséket.:
LEGALKALMASABB AJÁNDÉK ~Wi -El.

hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pár ízlésesen összeválogatott glact és svéd keztyiik.
Alkalmi occassió ár! J CL n h Ä ni Q n n fi n M

3 pár elegán dobozban 4 forint. ^ 3 ünon 9 a H U O T
ß 7 Kft *5*6

12
»»
»» »» »»

7.50
14.-

keztyti, kötszer és orvosi műszert éra
% Debreozen, Piaoz-n 12. Stenozhgeih-hái

alkalmi
Ne vásároljunk addig míg a

BLAU ARMIN és TÁRSA
Batthyányi-utoxa 2. sz Kossuth-utoza sarok

leányka-, fla- és gyermekrnha áruházát
meg nem tekinti,

&&&&*&&& a hol meglepő olcsón vásárolhat. «««««<

L

SS'
Nagy alkalmi vásár a

Linóleum gyári raktárban
Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 4S*

gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linóleum, ebédlő, fató, moadóelő valamint egész Szobák boborttá- 

sára szép parqiett és szőnyeg mintákat,
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintábán az úgynevezett Inlaid linoleum, melyen 

a minta soha le nem kophatik.
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradókban, mit leszállított árban árusítok.

Nagy raktár még: Bőrrtszoak minden színben. Qnmmt szivacsok.
Asztalterítők. Valódi Beithofler ágybetétek flammt szallalok.
Asztal Intők. Bevásárlást táskák. Kancsnk kézelők és gallérok.
Talcza terítik. Iskolatáskák és sztjjak flanuil csövek és sok más e szál-
Kredencz takarók. Valódi orosz gammk. mába vágó dolgok,

rErc*T w

orosz hó ós sárczipah a legolcsóbban ezen hOlönleges árahózbon szerezhetők be.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben.


